Интервью с Анциферовой Танзилей Исхаковной председателем Омской региональной общественной организацией «Клуб многодетных семей «Берег надежды». 

1. Танзиля Исхаковна,  расскажите немного о себе, о своей жизни. 
Родилась я 30 декабря 1950 года в г. Пермь, поселок Гайва. Училась в школе № 46. В 15 лет поступила работать на завод «Камкабель», а в 19 лет вышла замуж. Затем переехали с мужем в поселок Уральский, где я успела поработать в цехе ДСП. В 1975 году пригласили в Омск как опытного специалиста в новый цех ДСП в Береговом. Также я окончила курсы бухгалтеров, после чего работала помощником депутата Законодательного собрания. 
Говоря о настоящем, можно отметить то, что уже более 10 лет состою в Координационном Совете при Мэре г. Омска. Имею пятерых сыновей, шестерых внуков.
2. Как долго существует ваша организация? Что подтолкнуло вас к ее созданию?

Клуб многодетных семей «Берег надежды» был создан в 1994 году.
В 1999 году я познакомилась с Тикуновой Зинаидой Васильевной, при  содействии которой мы смогли зарегистрировать организацию, после чего стали непосредственно Омской региональной общественной организацией «Клуб многодетных семей «Берег надежды». 
Почему региональной? Потому что у нас в клубе состояли семьи Советского и Омского района – поселок Береговой, поселок Ключи, Надеждино, Харино.
В  годы начала истории нашей организации к многодетным семьям относились негативно: считалось, что мы плодим нищету. Объединившись, стали, конечно, помогать друг другу, устраивать праздники, обмениваться вещами. Познакомившись с другими клубами многодетных семей Советского, Куйбышевского, Кировского округов, стали участвовать в совместных конкурсах, спортивных соревнованиях, концертных встречах, что позволяло знакомиться  с деятельностью друг друга поближе.
3.  Расскажите об основных направлениях деятельности вашей организации. 
Основными направлениями деятельности являются - защита детства, материнства, отцовства; пропаганда укрепления здорового образа жизни, а также улучшения положения многодетных, малообеспеченных, неполных семей; повышения культурного развития семьи и многое другое.
4. Какие проекты вы реализуете?
Все проекты направлены на поддержку многодетных, малоимущих семей; организацию культурно-досуговых, спортивно-массовых и библиотечно-информационных мероприятий; здоровый и культурный отдых.
5. Расскажите про ваш самый крупный проект.
Для нас все проекты являются значимыми. Начиная с 2004 года, реализовали 24 проекта.

Одними из самых важных оказались три реализованных в 2018 году совместно с ЦКСР «Береговой" проекта - «Наше будущее в наших руках…». Мероприятия данных проектов направлены на жизненно важную составляющую жителей микрорайона Ьереговой. Эти проекты были поддержаны Администрацией г. Омска, Главным управлением внутренней политики Омской области АО «Газпромнефть ОНПЗ». 
Первые проекты были результатом моей работы, я училась создавать и писать проекты сама, впоследствии их написанием занялась молодая многодетная мама – Ирина Широких.
Так, были приобретены тренажеры для занятий спортом, компьютеры для обучения компьютерной грамоте желающих, особенно пожилых, посажены деревья на территории ЦКСР «Береговой», установлены лавочки, урны, благоустроена детская площадка. В общем, была проведена не малая работа.
6. Какие плюсы вы можете выделить в своей деятельности? 
Огромным плюсом является сотрудничество с БУК г. Омска «ЦКСР «Береговой». Нам помогает большое количество людей, с которыми приятно работать. Проведение досуговых, спортивных мероприятий не обходится без  Абрамовой Анастасии, Антоновой Олеси, Подшендяловой Ксении, Лумповой Екатерины, Анциферова Виталия, они всегда помогают транспортом, если необходимо привезти вещи, игрушки, продукты или оборудование к подходам. Галина Новгородова оказывает юридическую помощь. Студилина Ольга занимается, ремонтом и пошивом. Васильева Юлия, Качан Николай, Тунгусова Екатерина ремонтируют игрушки. 
Деятельность нашей организации – это постоянное взаимодействие с людьми, что не может не радовать.
7. Какие трудности встречаются в вашей деятельности?
 Часто мы сталкиваемся с автотранспортными проблемами: проживаем за городом, а из-за отсутствия транспорта для выезда большим количеством детей требуется сопровождение ГАИ или ГИБДД, что иногда является затруднительным. 
      8. Как вы видите развитие вашей организации в ближайшем будущем?     Расскажите о ближайших проектах. 
На это ответить не могу, т.к. клубом занималась 26 лет и в январе 2021 года буду передавать эстафету более молодым руководителям.
9  Какими качествами должен обладать руководитель подобной организации?
Руководитель – это всегда человек разносторонний, полный самоотдачи, тактичности, умеющий сотрудничать с другими НКО, а также Администрацией города и области, предпринимателями, без которых не обходится ни одно мероприятие.
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