Бонковский Степан Степанович – президент Фонда развития Омской области имени С. И. Манякина

– Степан Степанович, расскажите, пожалуйста, о вашем детстве, где вы родились, кем мечтали стать?
– Я родился в деревне Кокчетавской области, закончил восемь классов, мечтал быть военным, поступил в Свердловское Суворовское Военное Училище, закончил его, отслужил в армии. Дальше получил 3 высших образования, трудовую деятельность начинал в сельской местности, был помощником комбайнера, слесарем по трудоемким процессам. Потом начал заниматься предпринимательством. Уже более 15 лет занимаюсь общественно-политической деятельностью. В своё время был председателем регионального отделения «Аграрной партии», возглавлял её. Потом «Аграрная партия» объединилась с «Единой Россией». На сегодняшний день в «Единой России» – член политсовета регионального отделения.   

– Чем вы занимались до создания Фонда Манякина?

– До создания Фонда Манякина я был первым заместителем регионального отделения партии «Единая Россия» и, соответственно, занимался проектами. Я был председателем комиссии по развитию аграрного сектора Омской области. Мы реализовывали много очень интересных проектов, которые тиражировались на территории области.
– Вам кто-то помогал в вашем начинании?

– Конечно. У нас группа единомышленников, которая поддерживает и помогает. Это очень важно, потому что у нас очень большой охват проектов, мы активно реализуем их и, соответственно, без поддержки и помощи соратников это сделать практически невозможно.  
– Расскажите, пожалуйста, за какие заслуги вы были награждены знаком отличия «За служение Омской области» III степени?

– Прежде всего, в рамках работы фонда мы реализуем новые социально значимые важные проекты на территории Омской области. Мы чествуем наших прекрасных женщин. У нас есть проект под названием «Женщины Сибири», в рамках которого мы уже отметили более семи с половиной тысяч наших уважаемых женщин. 
Второй проект – это «Трудовые династии». Ежегодно мы чествуем лучшие трудовые династии Омской области. В этом году, 26 мая, мы отметили лучшие трудовые династии по номинациям. Это династия промышленности, в аграрном секторе, в образовании, в культуре, в здравоохранении, силовые династии. В этом году мы отметили династии, которым более 500 лет. Это очень важно для нашего региона, учитывая, что мы регион трудовой доблести. Мы всем этим гордимся этим фактом, ведь династии являются примером для подражания для других семей. 
Данный проект мы реализуем системно. Также активно занимаемся благотворительностью, помогаем школам, детским садикам, серьезно помогаем здравоохранению. Во время пандемии помогли 35 больницам, снабдили их оборудованием и оснастили более 300 фельдшерско-акушерских пунктов на территории Омской области. За эти направления я был отмечен Правительством Омской области. 
– Какие социальные проекты были реализованы в муниципальных районах Омской области и городе Омске Фондом Манякина в период пандемии COVID-19? 

– Пандемия наложила свой отпечаток. Это действительно большая беда. В последнее время мы серьезно помогали здравоохранению на всех уровнях. Мы были одними из первых, кто формировал и оснащал первую "ковидную" больницу. Это стационар в Амуре. Данное направление мы реализовывали и реализуем до сих пор. Даже сейчас стараемся ежемесячно помогать омскому здравоохранению. 
Одно из самых приоритетных направлений – это Областная детская больница, детская больница на улице Магистральной, роддом. Роддому мы должны уделять особое внимание, потому что дети являются будущем нашей страны. Каждая такая программа укрепляет наше здравоохранение. 
Кроме того, в рамках социальных проектов мы ежегодно безвозмездно раздаем нуждающимся молодым семьям, ветеранам, пожилым людям и инвалидамв сельской местности огромное количество птицы. Всего мы раздали более трех с половиной миллионов птиц. Этот проект пользуется авторитетом, его мы реализуем постоянно. Другой наш проект связан с установлением памятников участникам Великой Отечественной войны в малых селах. Мы установили 17 таких памятников. 
Также мы чествуем героев СССР, социалистического труда, устанавливаем им мемориальные доски. Для нас это память, дань уважения нашим великим землякам, которые совершили трудовой боевой подвиг. 

– Кто из представителей органов исполнительной власти Омской области и города Омска поддерживает благотворительную деятельность Фонда Манякина? 
– Прежде всего губернатор Омской области А. Л. Бурков.  За это ему огромное спасибо. Он поддерживает, помогает нам. Правительство Омской области, мэрия, муниципальные районы оказывают поддержку нашим благотворительным проектам. В учредители  и попечительский совет фонда входят уважаемые люди, которые в городе являются лидерами общественного мнения. Это депутаты Государственной Думы, члены Совета Федерации и наши активные общественники. Их помощь оказывает большое влияние на работу Фонда Манякина. 
– Как Фонд Манякина помогает в улучшении качества жизни и здоровья граждан старшего поколения, ветеранов, инвалидов, многодетных и малообеспеченных семей? 
– Я вхожу в Президиум Областного Совета Ветеранов. Всем ветеранам, пожилым людям мы установили "уголки здоровья". Это системная помощь. Сейчас так же помогаем территориальным КТОСам. У нас есть ряд программ, в рамках которых существуют выездные бригады. 
Они системно помогают пожилым людям, обследуют их. За последнее время медработники помогли 1000 пожилых людей, безвозмездно раздали им глюкометры, тест-полоски, тонометры, градусники. Бывают и локальные обращения, когда надо кого-то положить в больницу, сделать операцию. Здесь мы всегда откликаемся, помогаем системно. Это наше направление, которым мы занимаемся уже не один год.
– Оказывает ли Фонд Манякина услуги юридической помощи омичам, которые попали в трудную жизненную ситуацию? 

– Помогаем локально. Это не системное направление, поскольку организовать помощь технически очень сложно. Если бывают такие обращения, то у нас есть юристы, которые стараются помочь. 
– За счет каких финансовых источников Фонд Манякина осуществляет помощь в улучшении материально-технической базы учреждений образования, культуры, здравоохранения?
– Фонд – это общественная организация. Мы не занимаемся коммерческой деятельностью, а существуем на пожертвования. У нас выстроены очень хорошие отношения с Омским землячеством в Москве, с рядом социально ориентированных предпринимателей. Все наши омичи, которые неравнодушны к происходящему, поддерживают нас. Также мы выстроили отношения с крупными структурами, которые участвуют в работе фонда. 

– Какие программы реализует Фонд Манякина для содействия духовно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения?
– У нас подписано соглашение с рядом ВУЗов. В фонде существует молодежный совет, в котором мы реализуем важные направления по патриотическому воспитанию молодежи. Фонд Манякина вовлекает молодых людей с активной гражданской позицией, которые в постоянном режиме помогают нам развивать это направление. 
– Степан Степанович, как вы считаете, насколько популярна на сегодняшний день личность С. И. Манякина в муниципальных районах Омской области и Омске?

– Учитывая, что фонд работает более 5 лет, нас уже неплохо знают. Люди активно участвуют в наших проектах. На сегодняшний день Манякин – уже легенда, миф, некий образ, созданный в своё время. Потому что 26 лет он руководил регионом, все значимые стройки, все созидательные направления были при нём. 
Приведу такой пример. Ежегодно строилось 186 школ в Омской области. Он поднял на небывалую высоту наш аграрный сектор, раскрыл потенциал региона. Омск входил в пятерку самых мощных регионов СССР. Организаторские способности Манякина, умение мобилизовать на свершения жителей региона много говорят о его личности. Люди от 50 и старше помнят его. Кто работал с Манякиным, до сих пор его  уважают. Для омичей он остается непререкаемым авторитетом. На пожертвования ему установили бюст, в его честь названа улица. Наш фонд продолжает его славные традиции, дела. В формате современного времени реалии немного другие, но фамилию Манякина не забывают.
Мишенков Ярослав
