Танец - язык твоей души

Танец - это стих, а каждое движение – слово. 
Танец делает музыку видимой, каждый может танцевать. Есть только один способ сделать это: поверить в себя и танцевать. Именно таким делом занимается общественная организация «Танцы без границ». А чтобы подробнее об этом узнать, мы побеседовали с директором по развитию танцев, Ириной Скловец.
- Когда появилась организация?
- Организация появилась в апреле 2009 года, танцами на колясках мы стали заниматься с июня 2012 года. 

- Что послужило толчком для создания проекта «Танцы без границ?»?

- Изначально мы хотели сделать проект, посвященный дню города, и нам задали вопрос «а в чем будет изюминка проекта?». Мы готовим красивый проект, мы приглашаем Formation VERA, это чемпионы мира Европы по формейшн, нам говорят «а Омск против этого что сделает? потому что команда то Тюменская, а вот можете станцевать с коляской?» Можем. Началось всё с того, что у нас на этом проекте выступила пара, руководитель организации и девочка-колясочница. Нам самим понравилось, СКК Блинова очень тепло встретил людей, то есть мы поняли, что это интересно. И в сентябре решили собрать группу, а в ноябре уже выступали. Было чествование параолимпийцев в ДК Красная Гвардия, нас пригласили, это было наше первое выступление.Через некоторое время мы уже выступили в Шиннике полностью со своим проектом. С тех пор мы постоянно танцуем.

 - Сталкиваетесь с какими- то трудностями?

- трудности, отсутствие пандусов, наверное. 

- Почему об этом не заботится никто?

- Дело в том, что это частная собственность, и если делать всё по правилам, то это очень дорого обойдется. Мы обходимся своими силами, ребята здоровые помогают ребятам на колясках подняться. Почему здесь? Потому что нам нужен большой зал. В общем, если будет маленький зал, мы просто не развернемся.

- Для танцев ведь используются специальные коляски?

- Да, это специальные танцевальные коляски, они достаточно легкие, у них колеса расширены, то есть они ещё больше места занимают. Они более маневренные, но места им надо не меньше.

- А на какие средства были закуплены коляски? 
- На коляски у нас был грант министерства труда. Не грант, супсидент. 

- И у вас сейчас выступают шесть пар?
-Да, у нас всего шесть колясок, мы бы может и дальше увеличивали количество, но коляски очень дорогие. Одна стоит в районе ста тысяч. 
- А какие танцы преподают ваши хореографы?

- У нас всё есть, у нас есть формейшн, причем очень красивый. Мы в прошлом году его показывали, проводили свой проект, очень большой чемпионат мира по танцам среди профессионалов в Арене-Омск, и поскольку мы сами проводили этот проект, мы решили выступить со своим формейшеном. Было приятно, что зал аплодировал стоя.

- Часто тренировки проходят? 

- Два три раза в неделю

- Участвуете в каких-либо конкурсах?

- Да, проходят конкурсы, мы занимаем места. Вот недавно пара ездила в Санкт-Петербург, там прошел чемпионат страны по танцам на колясках. Спортсмены соревновались в пяти дисциплинах по латиноамериканской программе. Это самба, румба, джайв, пасодобль и чачача. А также по европейской программе - вальс, танго, венский вальс, медленный фокстрот и квикстеп. По итогам соревнований из победителей и призеров сформируют сборную страны. Наша пара со всем справилась. 
- Это очень доброе дело. Хорошо, что есть люди, которые этим занимаются. 
Танцы - это ощущения, которые ничем нельзя заменить. Люди, которые не испытывали это, многое потеряли. Когда ты танцуешь, ты можешь быть самим собой, только в танце люди могут увидеть тебя настоящего. 
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