Дверь в лето
Наверное, каждый человек в своей  жизни делал добро. Кто-то перевел бабушку через дорогу, кто-то уступил место в транспорте,  а кто-то приютил бездомного котенка.   
 Когда человек совершает хороший поступок, на душе становится приятно, оттого что  ты можешь принести пользу.  Но не часто можно встретить тех людей, у которых  дарить добро является призванием. 
Общественная организация «Дверь в лето» занимается именно этим!  Она дарит добро и вселяет надежду!  «Дверь в лето» - это центр зоотерапии, организация занимается лечением различных заболеваний у маленьких детей с помощью животных.  Данная организация существует с апреля прошлого года, ее соучредителями являются: Юлия Соболева, Анастасия Митьковская, Жанна Стрельская.  Для того чтобы узнать подробнее об зоотерапии  мы побеседовали с  Юлией Соболевой (одной из соучредителей общественной организации).  
- Почему  именно такое название  «дверь в лето»?

- Мы когда искали название, большинство уже было занято.  Лапа, друг или хвостик вот что-то такое надо было найти.
Р. Хенлейн   у него есть произведение «Дверь в лето». Идея произведения такая, что котик считал, что он ответственен за погоду. Когда он выходил из двери и видел на улице дождик и снег, он заходил обратно в домик, пытался выйти из другой двери. Он, таким образом, искал ту дверь в лето, в которой   хорошая погода.  Мы, что-то в этом роде хотим сделать для детишек.  Для родителей особенных детишек  нужна реабилитация, лечение, занятие-  все очень дорого и мы хотели бы сделать такую дверь, которая  открывалась бы просто , потому что человек к ней подошел.

-  Мы искали, что-то связанное с собаками, что-то с животными, что-то связанное с канистерапией. Канистерапия – это терапия с помощью собаки . Я бы не назвала это отдельной процедурой не педагогической , не медицинской скорее всего это метод, который можно применять в педагогике так и в медицине . У нас занятия идут по психологии, дефектологии, ЛФК (лечебно-физическая культура), АФК (адаптивно-физическая культура ). Специалисты, которые проводят занятия, используют метод канистерапии и анималотерапии. 

- Что побудило вас создать общественную организацию? 

- Я раньше работала журналистом и всегда на вопрос - что нового? Я рассказывала, что нового происходит в нашем городе, а лично у меня по сути ничего не меняется.  Мы с Настей стали разбирать, что нам нравится, и остановились на детях и собаках. Вот от этого стали и плясать.  

 -Как проходила регистрация общественной организации?

- Регистрация не представляет особого труда. Главное написать устав, зарегистрировать его в Юстиции.  Сложнее было найти помещение, но в этом нам помог очень хороший человек Валерий Кокорин Депутат Законодательного  Собрания, который поверил в наш метод.

- Зоотерапия – эта тенденция не новая?

- В  нашей стране распространена канистерапия, потому что  самое доступное животное. Ипотерапие – это терапия связанная с лошадьми и дельфинотерапия, но для нашего климата это не совсем подходит.  В нашем городе был один канис-клуб, я работала там, но решила, создать свое дело, так  как решила, что мой метод принесет больший результат.  Мы нашли специалистов, которые согласились работать по данной методике и создали свой центр. 
-Как формируются у вас занятия? 

- Занятия формируются по индивидуальному плану.  Кто-то посещает раз в неделю, кто-то два раза в неделю. Одновременно в центр приходят 40 детей. Каждый из них проходит курс  и  потом на его место встает другой. Детишек с тяжелым диагнозом мы терапивтируем бесплатно. Средства берем из разных источников. У нас есть спонсоры, гранты , средства из нашего бизнеса с Настей. 

-Сколько длится сеанс?

- От 30 – 50-ти минут.

- Откуда вы берете животных?

- Большинство животных это волонтёрские. Волонтерские собаки проходят тестирования у кинологов (Омский областной  центр спортивно служебного собаководства    под руководительством Юрия и Натальи Белоусовых).   Остальных мы покупаем в питомниках с документами из разных городов и социализируем их.  Мы не придерживаемся теории контактного зоопарка.  У нас все происходит с большим уважением к животным и не разрешаем животным причинять  боль.

- Как животные помогают при  лечении детей?

- Собаки, к примеру,  это мотиваторы. Ребенок видит собаку и для него это что-то новое. Малыш взаимодействует с животным, просит его сто то принести, пролезает под собачкой, помогает собачке куда-то перебраться - для детей все это очень интересно.

- Кроме собак, какие животные есть у вас еще?

- Козочки, морские свинки, питончик.

 - Питон является хладнокровным животным, как он помогает детям  в лечении?

Есть такое заболевание, как аутизм. Заболевание характеризуется тем, что ребенок плохо контактирует с окружающей природой. Восприятие немного отличается как у других людей  для того, чтобы такого ребенка социализировать нужно применять  очень разные методы.  Кого-то зацепит собака , а кого то зацепит что-то другое.

-Откуда вы берете специалистов? Вы сами осуществляете реабилитацию или наемные работники?

- У нас есть инструкторы по ЛФК , психологи , дефектологи и педагоги. Я только осуществляю хозяйственную деятельность.  Для многих из них этот проект является благотворительным.   

-Помогают ли люди вашему делу или остаются равнодушными? 
- Когда мы начали свое дело и, оказалось, что у людей большая потребность помогать.

Мы начали писать в соц. сетях в группу выкладывать свою деятельность, стремясь к прозрачности, чтобы люди видели, куда уходят средства.  Например:  двери, сантехнику, мебель нам жертвовали люди.  Артем Метроченко бесплатно нам делал эксклюзивные вещи для детей. Реабилитационный центр для наркоманов сделала нам уникальные тренажеры. Эти тренажеры помогают нам в лечении детей. 
- Когда вы видите успех своего дела, хвалите себя?

- Мы очень сентиментальные, даже плачем.  Когда ребенок первый раз попросился в туалет или ребенок, который семь лет не говорил и сказал первое слово это кличку собаки « Дора».  Самая даже маленькая победа для нас очень значима. Сейчас мы получили президентский грант,  и на эти средства мы будем покупать  оборудование.  У нас новый проект канистерапия, терапия без боли для работы с детишками, которые имею диагноз ДЦП. У таких детишек терапия проходит болезненно.   Таким детишкам физические упражнения  требуются каждодневные, но терпеть боль может не каждый ребенок, в связи с этим пропадает у детей желание заниматься физкультурой.   Когда ребятишки приходят первый раз,  они очень зажаты, и расслабится им помогают собаки.  Ребенок ложиться на них гладит шерсть и успокаивается.  Инструкторы наши работают совсем по другой методике. Мы не гонимся за быстрым результатом, потому что он кратковременен.  Мы движемся медленней, но ребенок будет получать удовольствие от занятий и физических упражнений. 
- Что вас воодушевляет в этой работе?
- Работа стала нашей жизнью. Воодушевляют успехи детей . Чувство жалости и беспомощности прободает , если ты знаешь чем можешь помочь. И очень приятно чувствовать себя полезным. Приятно понимать, что кому-то ты приносишь пользу. Приятно проводить время со своей собакой и видеть, что у нее что-то получается и у тебя что-то получается.  
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