Интервью с Елеутаевым Куанышем Жолдасбековичем, руководителем Омской региональной общественной организации "Казахи Омска".

-  Расскажите о себе: где родились, учились? 

- Я родился в Омске в 1987 году. Учился на юриста в Уральском государственном юридическом университете (бывш. СЮИ-УрГЮА). 
- Что подтолкнуло Вас заниматься общественной деятельностью?

- Общественной работой не занимался до ВУЗа. В вузе столкнулся с ситуацией, в которой мне очень помог орган студенческого самоуправления – студсовет, мне захотелось изучить работу, присоединиться к организации. Я вступил с студсовет общежитии, много работал и в итоге дослужился до заместителя председателя студсовета всего университета. 

В мою зону ответственности входила организация работы с землячествами в вузе были Тувинское, Алтайское, Якутское, Бурятское землячества. А я уже испытывал тоску по родине, тоску по казахской культуре и задумался почему бы не создать Казахское землячество. После окончания учебы вернулся в Омск и через несколько лет возглавил уже ОРОО «Казахи Омска». 
- Как создавалась Ваша организация?

- Наша организация возникла в 2008 году, а официальную регистрацию получила в 2014 г. Изначально это было сообщество людей в социальных сетях. Подписчики групп Казахи Омска проводили досуговые мероприятия и конкурсы, встречи казахской молодежи: катания на коньках, посещение кино и театров вместе. Организовывали памятные встречи, спорили в соцсетях, находили друг друга и порой создавали семьи. 
Потом стали появляться крупные или периодические мероприятия, мы задумались об участие в конкурсах грантов, взаимодействии с партнерами и спонсорами и решили, что настало время регистрировать организацию.
- Чем занимается Ваша организация? Какие проекты Вы реализуете?
- Наша организация занимается вопросами сохранения и популяризации традиционной казахской культуры, творческим и спортивным развитием молодежи, раскрытием потенциала талантливой молодежи, установлением связи поколений.

Омская региональная общественная организация «Казахи Омска» широко известна по всей нашей стране и далеко за ее пределами по крупным федеральным проектам и неординарным и самобытным региональным проектам. 

Проекты организации можно поделить на межнациональные и мононациональные.

К межнациональным относятся Межрегиональный молодежный форум с международным участием «Лига дружбы», Межнациональный семейный конкурс «Суперневестка», Сибирский фестиваль «Культурный калейдоскоп», Молодежный межнациональный этноквест, Общегородское празднование Наурыза, Турнир по минифутболу «Кубок Наурыза». 

В мононациональным относятся издательство региональной культурно-просветительской «Омбы казактары», Конкурс таланта, традиций и красоты «Ару кыз», Семейный конкурс «Супер келин», Этнографическая экспедиция «Нить поколений», Клуб любителей казахского языка «Ана тили», Межрегиональный форум казахской молодежи России «АЛГА» (Фонд президентских грантов). 
-  С какими трудностями встречалась Ваша организация?
- Недостаток финансирования, ранее не было офисного помещения.
- Как повлияла на деятельность Вашей организации текущая эпидемиологическая обстановка?
Многие запланированные проекты, которые не удалось перевести в онлайн пришлось отменить. Члены организации стали реже встречаться – на удаленке не так сильно сохраняется командный дух, хромает дисциплина. 

- Встречались ли Вы с критикой Вашей деятельности?
- Критика бывает, как конструктивная, так и деструктивная. К конструктивной прислушиваемся, а на деструктивную не обращаем внимания, как говорим внутри команды – выплеск негативная энергия всегда найдет, а сможет ли она проникнуть в наши сердца зависит уже от нас. 

- Удается ли совмещать общественную деятельность с семьёй, домом?
- Да мне удается, потому что мы горим нашей работой вместе с моей женой. И еще вопрос кто из нас больше радеет за казахскую культуру. 

- Что вдохновляет Вас заниматься общественной деятельностью?
Любовь к культуре моего народа, желание поделиться ее богатством с миром! 

-  Что бы Вы посоветовали начинающим общественникам?
- Никогда не отчаиваться, верить в успех своей команды, слушать советы старших товарищей, потом свои разум и сердце и поступать так как они решат сами. 

- Есть ли у Вас девиз, с которым Вы идете по жизни?
- Мы должны объединять! 

Кузнецова Елизавета
