Ерахтина Анастасия Викторовна – начальник регионального штаба Омского областного отделения Всероссийской общественной организации «Союз добровольцев России»

– Анастасия, расскажите, пожалуйста, о себе.

– Я жила в поселке Красный Яр, Любинского района Омской области, за 50 километров от города. С детства была увлеченным ребенком, который успевал и хорошо учиться в школе, и посещать кружки «Детской школы искусств». В течение семи лет я занималась хореографии и фортепиано и 4 года посещала художественную школу. 
Казалось бы, такой творческий человек, должен был пойти в творческую стихию, но в 9 классе я решила пойти в медицинский университет и стать врачом. Как раз руководство страны ввело систему ЕГЭ, и я начала упорно готовиться в 10-11 классе к сдаче экзаменов. Мечта осуществилась! Я поступила в медицинский университет. 

На втором курсе проходил конкурс «Лучшая студенческая группа», где одним из этапов было создание лучшего социального проекта. Мне, конечно же, хотелось победить! Мы взяли, на тот момент, одну из серьезных тем, которой никто не занимался и пошли в гематологическое отделение, детской областной больницы. Тут стоит уточнить, что для деток с диагнозом лейкоз играют два важных фактора – это компоненты донорской крови и окружающая обстановка. Если вокруг них будет позитив, то они быстрее идут на поправку. Исходя из этого, реализовали проект, который в преддверии Нового года был необходим. Сдали кровь всей студенческой группой и организовали для детей праздник. Во вовремя мероприятия мы записывали ролик, в котором задавали вопрос деткам: «О чем они мечтают?» Я никогда не забуду ответ семилетнего ребенка, который сказал: «Я мечтаю, чтобы все дети, больные лейкозом, выздоровели …». Казалось бы, у нас у всех разные ценности в мире: кто-то хочет купить новый гаджет, другой захочет новую машину и так далее, а вот ребенок, который проводит по 9 месяцев в больнице, находясь в рецидиве, мечтает лишь об одном – о здоровье. И не только для себя. 

Тогда для меня жизненные ценности поменялись. Я поняла, что хочу помогать людям, которые в этом нуждаются. На протяжении всего обучения мы навещали деток того гематологического отделения. Я до сих пор их помню и люблю. Всегда буду говорить, что эти дети изменили мои ценности, нацелили на дальнейший путь в жизни. Вот так началась моя волонтерская деятельность.

– Чем занимается организация «Союз добровольцев России»?

– Союз добровольцев России – это одна из первых организаций, которая объединила разные волонтерские направления, а точнее – экологическое, социальное, культурное, направление добровольцев чрезвычайных ситуаций, гуманитарную миссию, помощь социально незащищенной категории населения, правозащитную деятельность. Эти направления рождались не с пустого места, а именно потому, что мы на них своевременно реагировали. Например, в 2013 году мы собирали гуманитарную помощь на Дальний Восток из-за наводнения. Потом помощь Братскому народу на Юго-Востоке Украины, тогда с Омска отправили 60 тонн гуманитарного груза в ДНР. Также занималась приемом беженцев, которые пришли большим потоком в Омск. Тогда мы прошли все пункты временного размещения, помогали деткам. Там я увидела в глазах детей страх, который они пережили во время войны: от любого шороха или громкого звука они прятались под стол, падали на пол и прикрывали голову. Наша задача была – скрасить их детство.

Позже для меня открылось патриотическое направление. Это «Бессмертный полк», где мы проделали большую работу и наполнили её своими "изюминками". По нашей инициативе Омск стал первым городом, где участие в "Бессмертном полку" приняли люди с ограниченными возможностями. Им была обеспечена полная транспортировка. Мы стали примером для всей России. Важной для нас стала социализация детей-сирот, которые хотели знать участников Великой Отечественной Войны. Мы придумали проект, чтобы они вышли с портретами героев, в честь которых названы улицы города Омск. Ребята узнали весь боевой путь и их биографию.
Это одни из тех проектов, которые останутся в моем сердце.

– С какими трудностями Вы сталкивались?

– Да, трудности были всегда. Один из таких – это то, что волонтёров воспринимают как ресурс и пытаются закрыть все возможные акции нами. Я считаю, что волонтерство должно идти из глубины души. Были ситуации, когда мне звонили и говорили: «Насть, добрый день! Завтра нужны 50 волонтеров …». Я категорически против этого, ведь человека нужно зарядить какой-то идеей! Для меня всегда было важно социальное добровольчество потому, что это оказание адресной помощи тому человеку, которому она нужна. Я перечислила первостепенные трудности. Мы долго боролись, чтобы волонтёрство не воспринимали как человеческий ресурс.

– Первая помощь добровольцев России...

– В первую очередь нуждались в помощи дети. Расскажу историю.  Многие ходят в детские дома с праздниками, и я категорически против этого, потому что мы к ним ходим с развлечениями, а когда они выходят через 18 лет из детского дома, веселья больше нет. У них каждый день были разные дяденьки и тётеньки, которые приносили подарки, которые организовывали веселье, а потом начинается взрослая жизнь и эти дети не знают элементарного – как заплатить за квартиру? Не знают, как приготовить еду, не знают, что такое убраться.
Очень важно приходить в детские дома и становиться наставником, другом, оставлять свой номер телефона. Наступает момент, когда ребята выходят из этого места и остаются одни, но у них есть человек, которому они всегда могут позвонить. Это очень важно: становиться таким коммуникатором, вести этих ребят за собой и показывать им настоящую жизнь. Еще подобные организации любят сходить сегодня – в один детский дом, а завтра – в другой и так далее. Я против этого, ведь нужно брать шефство над одним детским домом –тогда ты действительно становишься другом для ребят, которые живут там. 
Также мы запускали проект "Бабушка на час" – тогда бабушки приезжали в многодетные семьи, детские дома и учили деток печь пироги. И тогда, кстати, происходил симбиоз: бабушки чувствовали себя нужными, а детки учились новому.

– 2020 год-начало пандемии. Какую помощь вы оказывали в это время?

– Наверное, я являюсь одним из организаторов и координаторов, которые объединились с разными некоммерческими организациями для создания волонтерского штаба по помощи в пандемию. Было очень много направлений, мы реагировали на то, где мы были нужны. Население находилось на самоизоляции, и это означало, что была нужна помощь людям и старшего поколения, а также людям с хроническим заболеванием. Мы доставляли им лекарства и продукты. Тогда на подмогу вызвалось более 300 волонтеров. Были проблемы с транспортом, когда медицинские работники просто не могли добраться до больницы. Тогда мы запустили авто-волонтерство: ребята на своих машинах, таксисты, просто неравнодушные люди начали подвозить медиков. Не менее важной была помощь и в открытии лечебных учреждений.

– Вы знаете много организаций, подобных вашей ?

– Да, на сегодняшний день добровольчество сильно выросло, сегодня есть и профильные организации: Волонтеры медики , Российский союз спасителей , волонтеры культуры , студенческие волонтерские центры , «серебряные» волонтеры и так далее.


– Как Вы считаете, почему стоит поддерживать такие организации ?

– Волонтёры – это серьезный ресурс, который может помогать в решении разных проблем. И для государства, и для всего общества мы очень полезны. Для человека с подобным десятилетним опытом работы могу скачать, что для волонтеров не нужны финансовые ресурсы. Согласитесь, очень важно поддерживать людей, которые готовы тратить свое время на кого-то.

– Какими качествами должен обладать лидер подобной организации ?

– Наверное, это тот человек, который должен повести за собой, зарядить своей энергией, должен поддержать других членов команды. Потому, что добровольческое выгорание тоже возможно и когда ты пропускаешь через себя человеческую боль, а волонтерство так или иначе связанно с болью, потому, что мы приходим туда где все плохо, и рано или поздно у человека появляется спад активности: «я уже не хочу» и тому подобные мысли. Лидер поддерживает и в такие минуты, становиться другом, товарищем. Не всегда лидер и руководитель бывают в одном лице, быть управленцем – это одно, а быть лидером – это совершенно другое. Зачастую даже новые молодые волонтеры могут повести за собой.
Саноцкий Никита
