Живаева Ирина Константиновна – председатель Региональной общественной организации поддержки социально незащищенных семей «Омский союз деловых женщин»
– Расскажите, как Вам пришла  идея создать «Школу бизнес мам»?

–  «Школа бизнес мам» очень логично "укладывается" в концепцию работы нашей организации (Омский союз деловых женщин). На протяжении многих лет мы занимаемся помощью нашим женщинам в финансово-экономическом развитии. Для того, чтобы поддержка была эффективной, прежде всего нам были необходимы занятия на регулярной основе.  Чтобы полученную информацию можно было систематизировать и идти к какому-то конкретному результату. 
Изначально мы все-таки ставили перед собой задачу привлечь женщин, которые самостоятельно хотят вести экономическую деятельность, научиться преодолевать возникающие трудности и кроме того,  уже давно стояла цель создания сообщества женщин, которые могли бы еще помогать друг другу.

– Вы когда-нибудь встречались с людьми, которые были негативно настроены к вашей деятельности?

– Наверное, да. Когда мы начали помогать женщинам в написании бизнес планов, их консультировать по социальному контракту. Что касается помощи по предпринимательской деятельности нам, не так часто, но задавали люди вопросы: «Вы что, себе конкурентов воспитываете? Зачем нужно выращивать более сильных предпринимателей?». Это все зависит от уровня общей культуры и в том числе предпринимательской...
– Мне как будущему PR-специалисту интересно как вы продвигаете свою деятельность, какие организуете курсы, как люди чаще всего узнают о них?

– Первоначально, когда создавалась организация, к сожалению, не было таких инструментов, как социальные сети. Но уже в тот момент мы старались участвовать  во всех значимых мероприятиях: региональных, местных, в том числе которые проводила администрация города Омска. Мы выезжали со своими мероприятиями в районы Омской области, старались поддерживать отношения со СМИ. Всячески старались вести деятельность, которая привлекала внимание людей своей «нужностью и полезностью». Кроме того,  изначально мы были открыты для других общественных организаций, тех у которых тоже была цель помогать семьям. Некоторые мероприятия мы проводили совместно. Например, с ресурсным центром Зинаиды Васильевны Тикуновой. Мы встречались, обменивались мнениями, опытом, разговаривали о том, чего не хватает сейчас некоммерческому сектору и, конечно, мы получали некий импульс развития, для того чтобы быть более открытыми и чтобы информация о нас была доступна.


За последние годы мы, конечно, сделали огромный шаг в информационной открытости и доступности: у нас есть страница в социальных сетях – ВКонтакте (около 3 тысяч подписчиков), причем это люди, которые следят активно за деятельностью нашей организации, оставляют отзывы (это надежная наша опора), в Instagram (более 2 300 подписчиков), тысячи просмотров на нашем канале на Youtube. Также есть официальный сайт нашей организации и дружеские партнерские связи с социально-ориентированными некоммерческими организациями Омской области.

– Какой ваш курс наиболее востребован?

– Я думаю, многое: если бы это было не востребовано, мы бы этим просто не занимались – это наша позиция. Для нас мотивация выбора темы, направления работы – это запросы наших участников через обратную связь и, кстати, это мотиватор к саморазвитию, росту профессионализма организации. Наша проектная команда регулярно собирается и анализирует обратную связь с разных каналов. Сегодня на занятии Вы могли видеть, что для тех, кто боится или стесняется писать в социальных сетях, есть такая форма, как отзывы на бумажных носителях. Мы предлагаем заполнить анкеты или написать отзыв, анализируем и  составляем небольшие  рабочие планы, что все-таки на сегодняшний день востребовано, актуально, что потеряло свои былые позиции  и, исходя из ситуации, корректируем свои планы работы.

Допустим,  в прошлом году нас накрыла волна коронавируса и на первый план вышла дистанционная работа. Мы достаточно быстро перестроились и начали проводить тематические занятия, на которых участницы стали осваивать навыки онлайн-работы. Конечно же, мы и сами повысили квалификацию в этих вопросах.

– Я увидела у Вас курс по мыловарению. Может быть,  есть еще какие-то творческие курсы или направления или это пока единичный случай?

– Все, что касается мастер-классов и курсов: они проводятся не как развлекательные мероприятия, а как занятия, которые позволяют участницам освоить  новые навыки. Чаще всего, если вы сравните их с мастер-классами, которые проводятся для развлечения, то поймете, что они отличаются  повышенной сложностью или освоением каких-то навыков, которые можно будет монетизировать, использовать в ремесленной деятельности. Темы курсов, которые проводим мы, сначала обсуждаем с нашей аудиторией, с нашими участницами, получаем обратную связь: какие курсы и какие навыки хотели бы освоить наши женщины. Лидером здесь уже не первый год является все, что касается швейного дела, изготовление выкроек и прочее. Если наши участницы активно голосуют за то, что  нужно проводить курс по швейному направлению, по работе с трикотажем или со  швейным оборудованием, мы идем на это и проводим курс, потому что это сигнал к тому, что это действительно нужно. 


Мы получили запрос не просто по  мыловарению, а по работе с формами. Но тут есть некие нюансы. Нам не просто нужно сварить мыло, нужно чтобы у женщин был запрос на развитие навыков, чтобы они освоили работу с разными формами: как это делать. Поэтому перед ведущими занятий мы ставим задачу не просто  провести мастер-класс, как развлечение, а помочь освоить и закрепить навык. Тем более, к нам приходят на данные курсы женщины, которые уже работали или работают в ремесленном деле и хотят расширить свой диапазон умений, повысить конкурентность своих изделий.  Все темы у нас привязаны к запросам и потребностям.

– Какая у вас целевая аудитория? Кто чаще всего посещает курсы: домохозяйки или наоборот – деловые женщины?
– Наша целевая аудитория – это женщины с детьми. Когда мы начинали, а наша первая школа бизнес мам состояла из женщин пенсионного возраста, оказалось, что  это очень активный класс в нашей стране. Первый запрос на ведение предпринимательской деятельности, как правильно ее ввести, как писать бизнес план, мы как раз получили от женщин старшего поколения. Затем, в 2009-2010 гг. мы активно начали получать запросы от женщин, которые находятся в декретном отпуске, в отпуске по уходу за ребенком. И с 2010 года, до указов и постановлений о необходимости поддержки молодых мам, мы стали им помогать. 
Мы гордимся, что почувствовали этот  запрос целевой аудитории еще до того, как это случилось на государственном уровне. Мы уже имели определенные навыки, опыт работы с этой аудиторией и поняли, что нужна детская комната, чтобы женщины приходили к нам и могли оставить ребенка под присмотром. Мы создавали атмосферу, чтобы они чувствовали себя комфортно. Это было место притяжение мам, которые хотят развиваться.

–  Скажите, какие идеи в будущем вы бы хотели реализовать или может создать еще какие-нибудь курсы?
–  Каждый год мы реализуем новый проект. Никогда не стоим на месте.  Даже если мы беремся за какое-то цифровое направление, оно всегда с какой- то новой тематикой, новыми формами. Более года назад у нас появились запросы на занятия по фотосъемкам, по монтажу роликов. Мы понимаем, что продвижение своей продукции, своих услуг – это очень важно, поэтому мы сделали мастерскую, где при поддержки Фонда президентских грандов, министерства труда Омской области, мы приобрели оборудование, привлекли специалистов и проводим  курсы, чтобы можно было освоить эти навыки.
 Уже на протяжении 5 лет занимались консультированием, информированием по социальному контракту, с 2020 года на федеральном уровне поменялось законодательство. С этого года и в Омской области изменился порядок заключения социального контракта. Среди общественных организаций мы оказались самыми подготовленными : точно знаем, что нужно сделать на первом, на втором, третьем этапе. Мы знаем,  как рассказать просто, доступно, как создать экспресс-курс по написанию бизнес-плана. У нас есть своя особенность – мы помогаем укладывать  новоиспеченный бизнес-план в законодательное поле выбранной отрасли. Работаем с районами Омской области. За последние годы налажена прямая связь с комплексными центрами социального обслуживания населения, то есть там, где наша целевая группа – женщины с детьми, которые нуждаются в социальной поддержке , экономическом развитии.  Это здорово, и мы очень гордимся, что  удостоились чести представлять Омскую область на Всероссийском круглом столе Общероссийского народного фронта, посвященного вопросам социального контракта.  Мы выступали с докладом на секции по проблемам реализации социального контракта в регионах на втором съезде социальных работников.


Нашим благополучателям нужно давать практические навыки. Мы привлекаем к консультациям правоведов, юристов, рассказываем, как отстаивать свои права, как написать заявление, куда пойти, как в разговоре быть аргументированным, как быть услышанным. Для нас это очень важно. Мы будем продвигаться дальше и не останавливаться. 
– А вы относите себя к феминисткам? 
– Слово "феминизм" подразумевает более узкие рамки и более узкое направление деятельности женских организаций. Мы никогда себя не относили к ним, потому что мы поддерживаем женщин с детьми, семью. В первую очередь для нас в приоритете семейные ценности, развитие женщин, создание сообщества женщин со взаимоподдержкой. Феминизм – это немного другая история.


Вы видели на сегодняшнем занятии (по социальному контракту) были не только женщины, но и мужчины, они также часто посещают занятия. Мы открыты для семьи.

– Могу ли я задать Вам личный вопрос? Расскажите , что Вы закончили, где работали до создания «Школы бизнес мам»?

– Моя трудовая деятельность началась в нашей «маленькой психиатрической больнице», после окончания с отличием Омского медицинского института, прошла интернатуру по детской психиатрии. Я работала детским психиатром, затем  училась в Ленинграде по детско-подростковой психотерапии. Я очень благодарна моим учителям, руководству, которые смогли во времена перестройки организовать  первый в Омске психотерапевтический кабинет для детей-подростков. 


Но потом события развивались не самым лучшим образом  в нашей стране. К сожалению, на врачей зарплат не хватало, нужно было как-то выживать, кормить семью. Это был 1993-1994 гг. в то время пришлось идти и заниматься «челночной торговлей», что-то купить, что-то продать и это была не самая приятная история в жизни. Пришлось оставить любимую работу, к которой я сознательно стремилась.


Затем в 2001 году я, почти случайно, участвовала и победила в конкурсном отборе  американской программы «Бизнес для России». Во время стажировки в США в штате Вашингтон нас знакомили с успешными предпринимателями, занятия проводили специалисты института Д. Карнеги, тогда удалось получить много полезных знаний.
 Мне было очень трудно начинать свой бизнес, не у кого было спросить совета, зачастую тебя воспринимали, как конкурента, не хватало прикладных знаний, как вести деятельность,  как не нарушить закон.  Источником знаний был книжный магазин. Конечно, хотелось создать сообщество по взаимопомощи. С этого все началось… Мы с коллегами -предпринимателями начали общественную работу в этом направлении через «Омский союз деловых и активных женщин».

В 2007 году я выиграла конкурс библиотеки Конгресса США «Женщины лидеры».  Нас учили работать в сообществе, как взаимодействовать с депутатами, органами местного самоуправления, как правильно продуктивно выстраивать работу. Этот опыт очень пригодился. Мы учились проектной работе, осваивали социальное проектирование. И с 2008 года стали разрабатывать проекты, участвовать в конкурсах, это позволило нам развиваться. 
 Я очень рада, что сейчас в России, в Омской области, сформирована инфраструктура поддержки и развития НКО. Я знаю, что всегда могу обратиться за помощью, за консультацией.
Есть много интернет-ресурсов для НКО. А это значит, что у нашей организации и у моих коллег есть новые возможности для развития, для того, чтобы делать добрые, полезные дела, помогать решать проблемы жителей Омской области.
– Спасибо, Вам за интервью, желаю Вам успехов во всем!

Дмитриенко Екатерина 

