Интервью с Костаревым Сергеем Владимировичем - председателем правления партнёрства «Экологический комитет», профессором, доктором философских наук.
- Расскажите о своем детстве.

- Я  был общественным ребенком. В то время родителям давали отпуск всего 3 месяца, до 10 месяцев со мной сидела бабушка, а потом я пошел в садик. Из воспоминаний это то, что зимой нас выносили на улицу, где мы спали по три часа, а  еще плотно привязывали к доскам, это делалось для профилактики костей. Сейчас это может выглядело бы немного странно, но тогда это было довольно популярным методом. В  старших группах все лето я проводил в детском лагере, который находился в Чернолучье. В детстве у меня были хомяки птички, крупных животных не разрешали. Вообщем, детство было довольно интересное.

-Что больше всего запомнилось из школьной жизни? Как закончили школу? 

-В первый класс пошел в  п. Чкаловск, потом родители переехали и я учился в 66й школе.  Тогда это была школа, а сейчас лицей. Ее закончила моя дочь и сын. Несмотря на то, что я отучился все 10 лет на одни пятерки, золотую медаль не получил, но я не сильно расстроился, так как параллельно со школой, с  6-го класса занимался в авиамодельном кружке, был чемпионом города и области,  получил первую профессию 2го разряда.

- Сложно ли Вам дались два красных диплома? 

- Нужно посещать занятия. Я поступал на инженера - системотехника, тогда это была очень престижная профессия, так как не было таких современных  технологий. Разные способы обучения были в 77м году, и на некоторые специальности нужно было сдавать один экзамен или два, а я сдавал все 4. Захотелось с компьютерами поработать. А вообще планировал поступать в другой ВУЗ, в Авиастроительный в г. Харьков.   Красный диплом не был самоцелью, но учиться было интересно. В стройотряде был комиссаром, вообще студенческие движения очень полезны в плане общения с людьми. Сначала я строил ТЭЦ -5, а потом проработал два  месяца на стройке в Казахстане. В Российскую академию Гос. службы я был направлен как чиновник на второе высшее образование. И там и там у нас были хорошие преподаватели, потому что они учили именно работать , а не запоминать.

- У Вас были стажировки в разных странах, какая страна больше всего понравилась?

- Мне понравилось во всех странах, потому что они все непохожи. Ну как может не понравиться Аляска?! Горы и киты. Или например Япония -  очень экзотическая и специфическая страна, совершенно другая культура. Правда говоря,  мне больше Европейский страны по душе. 

- Когда проблема экологии начала Вас волновать?

- Ну к природе я с детства бережно относился. Но первый пик заинтересованности экологией был в  84 -85х годах, когда было движение против проекта переброски вод сибирских рек в Среднюю Азию, которое сформировал Залыгин Сергей Павлович. Тогда это был общественный интерес, а профессиональный появился когда в 1992 г меня позвали на гос .службу в областной комитет по охране природы начальником отдела информационных систем. Когда я стал внедрять компьютеры у нас был всего один компьютер, через 10 лет -150 компьютеров и самая передовая система, благодаря нашему отделу и структуре, параллельно я начал знакомиться с охранной природы, и особенно когда учился в Академии Гос. службы. Именно тогда на меня очень сильно повлияли люди, которые стояли еще в начале 70-х годах у всего этого экологического движения, и тогда я понял что это тема довольно интересная. Надо спасать планету. Это был 1995-96г, с тех пор это стало не только профессиональным, но и личным интересом.

- Назовите самые загрязненные места г.Омска?

- Ленинградская площадь –  самое грязное место в Омске, лучше обходить его стороной. С точки зрения воздуха,  центр города очень грязный. Вообще, к сожалению весь город - очень грязное место.

-Что должен или не должен делать каждый чтобы улучшить экологию?

 - Думать об этом постоянно, и не делать то, что не нужно делать. Допустим, не трать попусту воду, выбрасывая мусор раздели его на части, не мусори, постарайся не брать  каждый раз пакет в магазине. Ну это такие базовые правила. Я  думаю, постепенно мы решим вопрос экологии. 

 - Недавно прошли акции по очистки берегов рек и озер. Ждут ли нас какие либо акции в ближайшее время?

- Эту акцию проводили наши партнеры. Есть такое направление  «Очистка берегов рек» им занимается Детский экологическо - биологический центр, руководитель - Людмила Викторовна Мартынова. Экологические очистки водных объектов идут регулярно. Каждый желающий может прийти. 

-  Как вы отдыхаете от работы, есть ли у Вас какое либо хобби?

- Кино смотрю, люблю разное, артхаусное, что-нибудь сюрреалистическое, боевики еще люблю. Кино – отражение  современной   культуры, и ее надо знать, чтобы студентам приводить примеры.

-  Ваше правило, либо принцип, которого вы придерживаетесь?

- Банальное правило от маленького принца: «Мы в ответе за тех, кого приручили». Но лучше никого не приручать. А еще если у человека что - то не получается, то виноват в первую очередь он сам.
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