Минин Василий Михайлович – президент Омской региональной общественной организации Военно-исторический клуб «Служилые люди Сибири»
– Василий Михайлович, расскажите о себе: вы родом из Омска?
– Да, я без ложной скромности могу назвать себя коренным омичом. Фамилия Мининых зафиксирована с середины XVII века в Тобольске, в ряду служилых людей. Это совпадение, к моей деятельности это никакого отношения не имеет. Эта ветвь активно спускалась на юг в течение четырёхсот лет. Насколько я знаю, я – омич в седьмом поколении, хотя фамилия, пришедшая в Тобольск, происходит из Нижегородской области. Вряд ли я имею отношение к тому Минину, просто тогда это было очень популярное прозвище.
– Как проходило ваше детство?
– Я считаю, с детством мне очень сильно повезло. Оно у меня проходило «на два фронта» – зимой здесь, летом – у бабушки на море, в Бессарабии, город Татарбунары. Тридцать километров от моря, недалеко Одесса, хороший климат и большое количество фруктов. Большое спасибо отцу – он постоянно пытался сводить нас в музей или куда-то ещё, оттуда возник интерес к культуре и путешествиям, да и такая полукочевая жизнь свою роль сыграла. Если говорить о чуть более старшем возрасте, то мы – потерянное поколение 90-х, вся наша юность прошла в тот самый пик, в котором в прямом смысле выжили далеко не все. Я же последний пионер, нас приняли в пионерскую организацию, и через месяц пионерская организация развалилась. По этому можете судить, какое у меня детство было. Полная смена социальных ориентиров. В старшей школе – с пятого по девятый класс – вся страна была потерянная, и мы были такие же потерянные. Творилось что попало. С одной стороны, это нас закалило, скажу честно. С другой стороны, конечно, было сложновато. В некоторых моментах мне сейчас завидно последним двум поколениям молодёжи – они выросли в таком… «хорошем благополучии». Зато у нас были такие интересные моменты – одно из самых ярких впечатлений юности – ельцинские предвыборные кампании, когда в Омск приезжали и совершенно бесплатно выступали все рок-звёзды русского рока, «классики». Во многом мы ещё застали какие-то культовые моменты, связанные как раз с неформальной культурой, рок-культурой, хиппи-культурой, ролевым движением, в которое я в своё время попал и из которого моё увлечение истории и началось. Сейчас я даже не представляю это, это уже невозможно в том виде, в котором было тогда – каком-то очень открытом, душевном, во многом бесшабашном – сейчас всё регламентировано. А тогда, в нашу юность, это было очень круто, давало совершенно необычные ощущения. Потом я уже понял, насколько те люди, с которыми я общался, которых видел – насколько они были талантливые, и что нам вообще повезло прикоснуться к этому. В общем, моё детство было разнообразным – часть в Советском Союзе, часть в развалившейся России, а часть уже во вновь воссозданной, в которой мы сейчас живём.
– Как прошли ваши студенческие годы?
– Студенческие годы прошли у меня на факультете искусств, бывшем худграфе. Прошли они замечательно, бесшабашно. Начал учиться, учился плохо, выгнали. Потом восстановился, закончил практически на отлично. Нормальный такой период взросления. Все студенческие годы я сначала увлекался ролевыми играми – тогда я был большим приверженцем, да и сейчас мне это очень нравится – героическое фэнтези. Мне повезло, я сразу начал с очень хорошего, с классика – дедушка у меня был кандидатом исторических наук, у него была прекрасная библиотека, и он, видя мой интерес, сразу же подсадил меня на Джона Рональда Руэла Толкина, на что-то ещё я размениваться не стал. Поэтому я и сейчас очень уважаю этого автора и перечитываю его, а тогда, в юности, был вообще увлечён. Меня это привело в парк Победы на ролевой полигон, и через какой-то достаточно быстрый промежуток времени там не сложилось – мне не понравились условности, проходящие во время ролевых игр. Хотелось чего-то более вещественного. Под влиянием дедушки-историка следующий этап уже был увлечением исторической реконструкцией, то есть отход от фэнтезийных образов и заинтересованность непосредственно в исторических реалиях, то есть настоящей культуре. Это, кстати, потом и привело к региональной истории, к пониманию важности того, чем нужно заниматься в рамках нашей деятельности. Тогда это было классно. Ездили мы на Хоббитские игрища, очень популярное направление с середины 90-х годов, причём организовывали их сами люди, без административных ресурсов. Просто приходили к леснику и говорили: «мы хотим снять у вас в аренду 100 гектаров земли для того, чтобы провести ролевой фестиваль», потом собирались заявки и туда приезжали полторы-две тысячи человек со всей страны и устраивались на фестивале. И вот на эти фестивали мы постоянно ездили – Екатеринбург, Новосибирск, Томск, Кемерово. Много поездок выпало на студенческие годы. Всё это дало мне понять, что деятельность, которой я хочу заниматься, можно вести совершенно нестандартно – я говорю об исторической реконструкции. В принципе можно выбрать такое направление в жизни, которое будет и твоей любимой работой, и твоей профессией. Это самый главный момент, который я вынес из студенческих лет и вообще варения в этой очень бурной, интересной, многообразной и многогранной творческой среде как у себя на худграфе, так и при поездках на эти ролевые игры. Потом и первое общение с учёными началось.
– Что послужило толчком к выбору деятельности? В какой момент вы поняли «вот это вот моё, я буду именно этим заниматься»?
– Предпосылки к этому появились у меня очень рано. Я однажды вживую увидел работающего кузнеца, и это было как любовь с первого взгляда, щелчок в голове – «я хочу этим заниматься». Потом, с каким-то внутренним упорством, я целенаправленно искал, где можно поработать в мастерской, в кузнице – я до сих пор прекрасно помню этот момент, когда я увидел этого кузнеца, мне тогда было семнадцать лет. Это как раз время выбора направления в жизни, чем ты будешь заниматься. Много чего предлагали родители, окружающая действительность тоже, но мысли постоянно возвращались к этому образу – внутри постоянно об этом думаешь, и хочешь именно этого. Я считаю, родители у меня правильные люди, отец сразу сказал: «творческий человек – это очень интересная профессия, можно пойти по пути какой-то обыденной, нужной функциональной профессии, а можно найти свою творческую нишу и быть очень успешным. Единственное – ты должен понимать, что тебе потребуется больше времени для достижения успеха, чем в какой-то тривиальной профессии. Если ты хочешь – вперёд и с песней, никто тебя ограничивать не будет». И вот у меня в голове засел этот образ, а потом ещё и среда наложилась. Изначально хотелось заниматься именно ремеслом, делать всякие железяки, чтобы именно это стало профессией, но в дальнейшем наложились ещё более поздние переживания, и в итоге это выросло вот в такую деятельность. Сейчас я не занимаюсь производством металлических изделий на продажу, делаю это только для музея и для реконструкции. Моя социальная работа, как руководителя общественной организации, как-то срослась с моим ремеслом. Большую роль сыграло влияние семьи – дома было много книг. О некоторых вещах не задумываешься, но постоянно что-то слышишь, что-то смотришь, и это налагает большой отпечаток. Папе и дедушке спасибо за те разговоры про историю, которые я слушал всё детство и всю юность. Потом – увлечение полигоном, желание работать с металлом, и в более поздний период я пошёл в учебное заведение – я работал в системе допобразования. Вообще, идти я туда не хотел, хотя и закончил педагогический университет – хотелось быть художником. И когда я туда попал, там поработал, то пришло понимание, как это всё происходит. Что у нас в стране есть серьёзные социальные проблемы, у нас в регионе это историческая безграмотность. Во многом из-за этого наши беды. Учёные у нас хорошие, они делают очень грамотные научные исследования, но до народа, к сожалению, эти исследования не доходят. В 90-х годах XX века исторический научпоп, как направление, вымер, и до сих пор не восстановился. Сейчас очень много всех этих псевдоисторический теорий, сторонников альтернативной истории и всего такого. Есть фундаментальная история, она очень сложна, никто её не переводит на простой современный русский язык, понятный детям и молодёжи, и никто не пытается придумать технологии, как это можно подать в интересной форме так, чтобы это «зашло». Разрыв поколений благодаря развитию мультимедийных технологий всё-таки очень большой. Люди сорока-пятидесяти лет уже с трудом понимают, что у 15-летнего в голове, как происходит у них коммуникация. Мне это тоже сложно, мне через неделю уже сорок лет, но я всю жизнь работал с молодёжью и продолжаю работать, и всё-таки получается общаться на одном языке. И вот это всё – основные четыре момента – они выдались в мою текущую деятельность. Это происходило длительный период, практически двадцать лет – но все эти годы железо было моей путеводной звездой, все двадцать лет я занимался ремеслом, это позволило не свернуть с пути.
– С чего конкретно вы начали свою деятельность?
– С того, что попросил у папы дрель, купил десять килограммов проволоки и начал делать кольчугу. Просто хотелось сделать кольчугу. С этого всё и началось. А в плане реконструкторской деятельности… Была замечательная программа «До 16-ти и старше» в 90-е годы, которая показывала всевозможные неформальные культуры по центральному каналу. Я все эти программы смотрел, мне всё это очень нравилось. Я смотрел на москвичей и на питерцев, которые очень активно тогда начали заниматься исторической реконструкцией, и захотелось создать подобное объединение у себя, здесь, в Омске, на базе ролевого движения. Был 1998-й год, я выступил с инициативой и объединил первую группу, которая стала называть себя не ролевым движением, а реконструкторами. Тогда отличий от ролевиков у нас было немного, поскольку мы слабо понимали, что такое реконструкция, но, тем не менее, гордо называли себя так. Основной посыл был такой: мы начали стремиться к тому, чтобы делать исторически верные костюмы, изучать источники, и – тогда это казалось важным – мы стали заниматься историческим фехтованием. Сейчас оно стало спортом, к истории оно имеет малое отношение, практически никакого. Тогда же мы считали, что это настоящая история, у нас в крови бурлил адреналин. Мы собирались и проводили первые турниры – до 2007 года все турниры по историческому фехтованию в городе на протяжение десяти лет организовывал я. Моими усилиями направление исторического фехтования в Омске выросло. Первые железные клинки сделали мы, первый полноконтактный бой провёл я. Потом это всё перегорело и стало неинтересным – исследовательская деятельность даёт адреналин, который ничто не может заменить, но по первости это было важно. И вот с этого мы начинали – с попытки сделать исторический костюм и с первых серьёзных тренировок – с полноконтактными боями с тяжёлым оружием в полном снаряжении.
– Как на вас реагировала широкая общественность?
– Первые пять лет нас откровенно называли клоунами. Клоунами, ряжеными. Это был сложный период. Мы были маргинальной группой, которая очень сложно воспринималась и самим обществом, и органами власти, но, тем не менее, среди чиновников в Департаменте общественных отношений нашлись люди, которые увидели в этом рациональное зерно и стали с нами сотрудничать. Они из года в год нас поддерживали, меняя наше мышление и вовлекая в социально значимые проекты, уча нас социальному проектированию. Зинаида Васильевна Тикунова, кстати, очень большую роль сыграла в этом – мы пришли в ресурсный центр и для нас провели первые семинары, объясняли на пальцах, что такое гражданское общество, написание грантов, регистрация организации. Их вклад – это такая вторая ступенька: город увидел, что мы зарегистрировались, и начал активно с нами сотрудничать. Но основная масса всё равно воспринимала нас как маргиналов, как клоунов, как ряженых. Кто-то видел в этом рациональное зерно и помогал нам, большое им спасибо. Потом движение разделилось: для части это осталосьна уровне хобби, а часть решила заниматься этим профессионально – те, кто остался со мной, кто остался в организации «Кованая Рать» – и там уже была большая, серьёзная работа, когда мы меняли свой имидж. У нас появился хороший PR-специалист, который проделал огромную работу, и мы изменились в глазах общества, органов власти, общественников. Как раз этот период связан с началом работы над изучением местной региональной истории. Последние семь-восемь лет проблем никаких нет, поскольку нас воспринимают как совершенно адекватных людей. Скажу честно, не во всех регионах России так произошло, даже в большинстве регионов на сегодняшний день реконструкторы воспринимаются как некие маргиналы, непонятно чем занимающиеся. В нашем регионе мы эту тенденцию переломили. Сперва было непросто, но сейчас уже всё выровнялось.
– Какие ещё трудности у вас возникали?
– Есть период принятия, когда ты начинаешь заниматься чем-то новым, чем-то непонятным для сторонних людей, а люди должны это принять. Самыми сложными были первые пять-семь лет, когда ты никому не нужен, а делать надо. Поначалу бьёт адреналин, «давайте вперёд», «мы всё сделаем», шашкой помашем и всё сразу будет. А потом нужна системная работа: нужно каждый день вкалывать, общаться с людьми, работать в мастерской, работать в библиотеке. Мало свободного времени, интеллектуальная деятельность, когда ты много работаешь, налагает серьёзный отпечаток, а первые годы отдачи нет. Ты вкладываешься, вкладываешься, вкладываешься, и здесь нужно проявить характер и упорство, чтобы добиться результата. У нас этот период занял где-то семь с половиной лет. Вначале и была такая сложность – работать, практически не видя результата, хотя он есть, он накапливается, а потом накапливаются партнёры, опыт, знания, некие ресурсы, которые удалось привлечь, и всё переходит в новое качество. Около шести лет назад и мы перешли к этому новому качеству. Страна изменилась, мы изменились, появились федеральные источники финансирования. К нам повернулись лицом органы власти, стали с нами сотрудничать, стали нашими партнёрами. Начался бурный рост – ныне мы развиваемся в геометрической прогрессии. Надеюсь, что за ближайшие пять лет мы дойдём до проведения крупного военно-исторического фестиваля на очень высоком уровне, в котором основой будут кадры, воспитанные в Омской области. Нам важно воспитать носителей культуры здесб, у себя. У нас есть бюджет для приглашения людей со всей страны – на финансирование мы получаем бюджет два с половиной-три миллиона – это не запредельно огромные деньги, но, чтобы пригласить сто реконструкторов со всей страны, этого хватит. Но приехали, уехали – а толку? Информационный повод создали, да, какая-то отдача будет, но она будет минимальной, а когда это будут свои люди – это будет нормальная отдача.
– Какие вы сейчас перспективы видите?
– Для меня очень важны масштабные проекты – когда фестиваль не десять, а сто человек. Может, я себя внутри, на подсознательном уровне, Наполеоном вижу, но мне это интересно. Мне интересны сложные проекты, где задействованы, выражаясь театральными терминами, разные цеха – где есть и война, и ремесло, и музыка, и театр, и для меня лично интересно масштабирование и усложнение этой деятельности и возможность делать творческие проекты по прикладной и организационной составляющей, всё более и более сложные. А значит, они могут лучше показывать культуру. Для меня перспективы – это возможность работать с большей аудиторией, привлекать больше бюджета, более качественно продумывать исторические локации. Когда-то мы об этом только мечтали, а сейчас будет проходить юбилей в городе Братске – 1380 лет со дня основания Братского острога. Мы туда едем, нас туда пригласили, мы практически своими силами – а нас туда едет почти шестьдесят человек – проводим фестиваль, который будет иметь большой резонанс по всей России. Вот наши реалии, это тот масштаб, который мне, как руководителю и творческому человеку, нравится, к которому я стремлюсь. Вот те перспективы, которые нам открываются. Сейчас есть очень крутое направление развития таких исторических мест, как Омская крепость – создание исторических парков. Это интерактивные исторические локации, когда человек приходит и общается с пушкарём, с лучником, с гренадером, с чеканщиком монет, с писцом – в общем, с теми людьми, которые жили в какую-то историческую эпоху на этой территории. Историческое знание получается напрямую в общении, без учебников и пыли. Это оставляет яркое впечатление, очень хороший отклик, и знания, приобретённые человеком в этот момент, остаются на всю жизнь, потому что приобретены в ходе эмоционального общения. Вот, например, сейчас нас запустили в Омскую крепость, нам дают возможность здесь работать, и мы здесь с осени запускаем три дополнительных исторических локации. На ближайшую пятилетку у нас много всяких разных планов по расширению нашей деятельности здесь, в крепости, медленному её превращению в такой исторический парк. Вот это тот масштаб, та перспектива, которая мне нравится и мне интересна. Создать такую площадку, куда дети смогут прийти и понять, что история региона – это очень интересно, это наше и наша гордость, и на всю жизнь останутся носителями этих идей. Много разных перспектив! Учёные, музеи приглашают меня сотрудничать, потому что наша основная команда имеет аналитический склад ума и видение каких-то исторических проблем. Со многими вещами мы можем экспериментировать. Вот такая научная работа, описательная работа наших экспериментов становится очень важна. Понимаю, что узкоспециализированных научных проблем по изучению истории Сибири очень много, и мы можем помочь. Для меня это перспектива и профессионального роста, и творческая, и интересная, поскольку это азартно. Азартно спорить с интересным оппонентом, который много знает.
– Вы сами активно принимаете участие в реконструкциях?
– Я очень азартный человек в этом плане, мне очень это нравится. Как нравилось бегать по жаре в кольчуге с палкой, так и нравится, и я считаю это своим достоинством. Нельзя стареть. У меня есть большое преимущество перед моими сверстниками – я всю жизнь работал и продолжаю работать с молодёжью, а это позволяет не чувствовать возраст. Где-то, может быть, мне это мешает – очень часто себя воспринимаешь молодым, а в деловом общении это читается. Но, с другой стороны, это плюс – мы больше зависимы от внутреннего психологического возраста, чем от внешнего, и внутренний психологический возраст позволяет мне постоянно чувствовать себя молодым. Мне это очень нравится, это очень радостно.
– Что вы можете сказать о реконструкторах, которые занимаются другими историческими эпохами?
– Рад за них. В Омске мы практически не пересекаемся ни с кем: тут есть ещё две ячейки, которые занимаются действительно качественной реконструкцией. Одна просто идейно мне не близка, мне с ними неинтересно. Со второй пересекаюсь – это реконструкторы по Второй мировой войне – но только на уровне общения с городской администрацией – Департамент культуры привлекает нас к одним и тем же проектам. На государственном уровне пересекаемся часто, для нас это важный ресурсный источник – там люди интересные сами по себе, с ними классно общаться, многие из них – мои друзья. В плане профессиональной деятельности это тоже важно, поскольку многие из них – учёные или сотрудники музеев, это ресурсные источники получения информации. Все мы любим фестивали, хотя мы уже и взрослые люди, а на фестивалях мы встречаемся. С другими эпохами – честно, хватает заморочек и по своей, столько всего нужно сделать. Сейчас мы здесь открываем два новых направления: раньше у нас были «Служилые люди Сибири», которых мы вели и ведём, а сейчас у нас будет ещё реформа армии Петра I, время основания города Омска – 1716 год, и Отечественная война 1812 года, в силу того, что здесь базировался Ширванский полк, который стал потом героями в Бородинском сражении. Это очень сложно, затратно по времени и по энергии, и разорваться невозможно, а реконструкторских направлений очень много. Я люблю разные направления, мне очень нравится древняя археология – позднего бронзового века, раннего железного – но я, к сожалению, не могу найти времени, чтобы заняться этим. Если где-то мы с реконструкторами других эпох пересекаемся, то, конечно, мило общаемся, но не более того.
– Что бы вы посоветовали человеку, желающему заняться реконструкцией?
– Просто ездить. Если вы хотите заниматься реконструкцией, но не знаете, какой эпохой заняться, нужно просто собираться и ехать на фестивали, общаться с этими людьми. Наиболее простая эпоха, которой можно заниматься – это раннее Средневековье. Самый простой костюм, который там можно собрать, обойдётся очень дёшево. Сделайте костюм, съездите на фестиваль. Возможно, вас эта среда завлечёт. Если же у нас, в Омской области, то рекомендую просто прийти к нам в клуб. У нас проходят военно-исторические фестивали, и на фестиваль сделать какой-то простой типовой костюм под нашим руководством, даже не военный, и попробовать с нами поучаствовать, посмотреть на всё это изнутри. В обоих случаях совет будет один и тот же: надо просто прийти, пообщаться с реконструкторами и попробовать один раз выйти на фестиваль в какой-либо, вообще в любой роли, на любой фестиваль. Либо вас это зацепит и вам станет интересно, либо нет. Выбор эпохи произойдёт в более позднее время – появятся какие-то предпочтения. По всему миру реконструкторская деятельность – это именно  общественное негосударственное движение, в котором участвуют самые простые, совершенно разнообразные люди, это движение «снизу». К сожалению, в нашей стране это слабо развито, а в развитых в этом направлении странах на фестивалях участников больше, чем зрителей. У нас наоборот. Там люди собираются и живут этим, им это интересно. Фестивали там заслуживают своё гордое название, когда человек может прийти и посмотреть на всё это не снаружи, а изнутри действия. Мы активно популяризируем это, но пока мы только пробиваем эту стену. Иногда приходят и спрашивают: «а можно нашим детям поучаствовать?» А почему детям? Лучший пример для ребёнка – это родители. Придите сами, сделайте костюм себе и своему ребёнку. Вдвоём придите на фестиваль, получите удовольствие от погружения в эту атмосферу, погружения в эту историю. «Нет, вы что, это сложно, нам проще заплатить и ребёнку костюм купить». Тогда сразу же теряется ценность того, что вы делаете. Со временем, конечно, мы и это сможет преодолеть, но пока такой блок у людей есть. Это наследие позднесоветского менталитета, я считаю, когда считалось, что культура – это танцы и пляски на сцене, а не твоё непосредственное участие внутри процесса. Должно пройти определённое количество времени, пока у людей это мышление изменится. Я всегда привожу яркий пример – наши дедушки и бабушки не слушали, как поют со сцены, они практически все сами пели. Вспоминаю своего деда – он участник Великой Отечественной войны, умел играть на гитаре и на балалайке и пел, все бабушки у меня пели. Вот ещё пятнадцать лет назад было, когда они все, уже пенсионеры, собирались и пели. Мне тогда казалось, что это какая-то ерунда непонятная, а сейчас понимаю, насколько это было ценно – посиделки с песнями и музыкальными инструментами, и голоса там были у всех на полупрофессиональном уровне, но поставлены. Это было нормально. А сейчас для нас культура – это прийти в зал и посмотреть, как кто-то поёт. Это разное отношение, и современное, я считаю, не очень верное. Один из таких интересных моментов – в тех же Соединённых Штатах Америки в школе есть свой оркестр либо хор и они практически все поют. Соответственно, у них отношение к фестивалям формируется с детства: «я – участник».
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