Интервью 
с председателем «Федерации спорта глухих»
 Мурзиной Еленой Владимировной 
и председателем «Федерации дзюдо города Омска» 
Мурзиным Валентином Петровичем
1.Чем занимается ваша организация?

- организация имеет спортивное и оздоровительное направление, способствует их социальной реабилитации и адаптации в социум. Работаем с населением города Омска и области, оказываем поддержку людям с нарушением слуха в сфере физической культуры и спорта
2. Что побудило вас создать общественную организацию?

-Что побудило? Желание помочь действующим спортсменам, ветеранам спорта глухих и молодежи.  По предложению Общероссийской Федерации спорта глухих создали региональную спортивную организацию – «Омская Федерацию спорта глухих. Омская Федерация пропагандирует и популяризирует спорт глухих в Омске и Омской области.
3.Когда создали организацию?

-«Федерация спорта глухих» была создана 6 октября 2010г. Собрались учредители из числа глухих спортсмненов,  приняли решение о создании Федерации, написали устав , протокол. Официально  зарегистрировали 9 марта 2011г. Но, поскольку устав создан в 2010г. следующий год будет является юбилейным, 10 лет организации.

4. С какими трудностями вы столкнулись при создании?

-Наверное, как и любая общественная организация столкнулись с  такой проблемой, как отсутствие  финансирования. Эта проблема и сейчас остается, но не так остро как в 2010г. У нас нет государственного финансирования, потому что все федерации существуют на благотворительных взносах и пожертвованиях.
5.Расскажите про какой-нибудь ваш крупный проект?

-Последний крупный проект это «Игры характера» . В 2018г. мы подали заявку на фонд «Президентский гранд» и  выиграли , получили финансирование  на приобретение спортивной экипировки, оборудования для проведения спортивных мероприятий и видео оборудования.
6.Помогают ли люди вашему делу или же остаются равнодушными?
Равнодушных нет. В той или иной степени, все оказывают содействие - информационно,  финансами, добрым словом и реальной помощью. Например СК «Динамо» предоставляли спортивные площадки для проведения мероприятий на протяжении всего проекта. Центр развития общественных инициатив под руководством Тикуновой Зинаиды Васильевны размещает информацию о нашей организации на сайте своей организации и в печатном издании «Вестник НКО»
7. Как  Омская «федерация  спорта глухих» взаимодействует с « Федерацией дзюдо города Омска»?

Федерация дзюдо города Омска предоставляет нам судейский корпус на соревнованиях, так же волонтеров, которые всегда помогают при проведении мероприятий. Среди наших воспитанников  мастера спорта, чемпионы и призёры первенств и чемпионатов России, участник  сурдлимпийских игр (дзюдоист), которые достигли определенных высот в спорте с нарушением слуха.  Так же мы работаем с Правительством  Омской области, с Департаментом общественных отношений и социальной политики Администрации города Омска» ,  с Министерством по делам молодёжи физической культуры и спорта Омской области, департаментом по делам молодёжи физической культуры и спорта Администрации г. Омска, то есть идет  всевозможное взаимодействие . 
Иван Кулешов, студент ОмГУПС.
