В период карантина и самоизоляции самое время подумать над тем, как разнообразить свой досуг в дальнейшем. А КВН – это такой вид искусства, которым может заниматься любой. Назаров Тимофей Александрович, президент Омской официальной лиги КВН, рассказал о преимуществах данного вида творчества и поделился некоторыми секретами. 

Что скажете насчет Омской лиги КВН? Как к вам попасть? 
Приходите и всё, мы рады всем. Это молодежное творчество. Дело в том, что лига КВН – это такая организация, задача которой состоит в развитии с самого нуля. Вообще, КВН делится на две части: здесь в Омске и, допустим, в центральных лигах. Собираются люди и хорошо проводят время, становятся открытыми. Это очень качественный способ улучшения себя, причем, неважно, кем они дальше будут, ведь пройти через сцену это в какой-то момент переступить через себя. Люди меняются благодаря этому. А когда КВН выходит на уровень высшей или премьер- лиги – это уже телевизионное шоу со своими законами, правилами и целями. Там люди уже жизнь свою устраивают, становятся профессиональными артистами фактически. И наша задача –  первый уровень, мы готовим ребят ко второму. В дальнейшем мы можем помогать уже только организационно.
Юмор это не про возраст, ведь так? Для самых маленьких «Летняя школа КВН», постарше – «Фестиваль работающей молодежи». А вообще есть какие-то ограничения?
Да нет. КВН проходит везде: огромные государственные корпорации, внутри силовых структур, среди пенсионеров. Мы постарались создать такую структуру, которая бы охватывала те слои молодежи, которые мы видим. А видим какую молодежь? Школьники, студенты, неорганизованные и работающие. Выходит четыре категории. Соответственно, у нас есть турниры для школьников. Для студентов и неорганизованной молодежи два турнира: «Start- up», в которой слабые команды и мы стараемся чему-то научить, и «Главная лига». Ну и турнир работающей молодежи. Иногда проводим разовые фестивали. Таким образом, как нам кажется, охватываем весь пласт. 
Чего не хватает Омскому КВН?
На самом деле, нет предела совершенству. Нам бы, конечно, хотелось, чтобы у нас было больше команд, чем сейчас, чтобы команды были известны в стране. И мы к этому стремимся. Вообще главная беда – степень мотивации. Нельзя прийти и за полмесяца научиться играть в КВН, выступить, стать чемпионом и все. Также много соблазнов, других форм и люди мечутся. Сейчас «Stand up» активно развивается. Зачастую бывают такие случаи, когда команда, которой мы пророчили большое будущее, вдруг исчезает просто потому, что человек устроился на работу и времени нет. Я считаю, что это недостаток мотивации. С этим сталкиваться приходится. Ну а так, мне кажется, что Омский КВН в неком среднем варианте. 
Есть ли темы, на которые нельзя шутить?
Нет. Можно шутить на абсолютно любые темы. Вопрос как.
Что делать в случае, если шутки не заходят?
Каждый выходит из этой ситуации по-своему. У артистов есть такое выражение «Если они не будут смеяться, то я в конце второго акта упаду и это обязательно вызовет смех». А КВН построен по-другому, он структурированный. Там нет длинных номеров и каждый из них можно разделить на короткие отрезки. Между этими отрезками существует «отбивка», то есть звукорежиссер включает какую-то музыку. У некоторых команд музыка настолько специфична, что ее узнают сразу. Когда шутка не удалась, звукорежиссер быстро включает эту отбивку. Если народ начинает смеяться, то мы даем такую возможность, а если нет - включается музыка.
Как повлиял на мероприятия коронавирус?
Все сдвинулось. На данный момент у нас нет точных дат. В этом году у нас не было ни одного мероприятия. Мы обычно начинаем турнир с конца февраля - начала марта. Планировали «Фестиваль открытия» на конец марта и как раз все это зарубили. Сейчас мы готовим «Онлайн фестиваль», который должен состояться в июне, пока назначено на 14 число. Все это будет собрано и показано на YouTube. Это первое мероприятие онлайн и я считаю, что это, конечно, издевательство над творчеством. Но это лучше, чем ничего. 
Как сейчас проходят репетиции? Дистанционно?
Сейчас – никак. Но я не знаю, как команды репетируют, честно скажу. Ну, наверное, в конференции ZOOM, либо другой вариант.
Последнее, что вас рассмешило?
Сейчас, с учетом того, что деятельность сжатая, меня все больше смешат разные картинки для мотиваторов. Их очень много, над ними сейчас и хихикаем.
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