Перевалушко Светлана Викторовна – директор Автономной некоммерческой организации «Семейный центр социальной абилитации «Наши дети»
– Как  и когда появился семейный центр "наши дети"?
– Автономная некоммерческая организация Семейный центр социальной абилитации «Наши дети» создан в 1 апреля 2016 года.
– Какую помощь можно получить в центре?
– В нашем центре проходят индивидуальные занятия по развитию общения не говорящих детей с использованием альтернативной коммуникации.
– С помощью чего детки учатся коммуницировать?
– У нас есть низко технологичные средства альтернативной коммуникации, мы учим детей с помощью карточек. Есть высоко технологические средства коммуникации – это айтрекеры для детей, которые не двигаются, но могут отвечать глазами. Также если у ребёнка работают руки и он интеллектуально сохранен, мы используем планшеты.
– Обеспечиваете ли вы семьи оборудованием?
– Мы стараемся давать родителям оборудование в пользование домой, по последнему проекту мы обеспечили 7 наших семей айтрекрами дома, потому что это дорогостоящее оборудование. Также мы выиграли гранд Газпрома «Родные города» и ещё 9 семей с сентября будут обеспечены оборудованием.
– Проходят ли консультации для семей?
– Да, мы проводим всегда первичные консультации для родителей. К нам приходят взрослые вместе с ребёнком, наш методист Юлия смотрит малыша и, исходя из осмотра, мы понимаем нужна л ребёнку альтернативная коммуникация.
– Учатся ли детки коммуницировать друг с другом?
– Мы планируем с Сентября часть детей перевести с индивидуальных занятий на групповые. В планах собрать несколько небольших  групп, где ребятишки будут общаться между собой, используя альтернативную коммуникацию.
– Можно ли проходит обучение онлайн?
– Последний проект, который мы выиграли в фонде Президентских грантов, полностью проходил онлайн, мы закупил оборудование детям и обучили родителей. Так как родители занимались каждый день с детками, результаты были достаточно высокими.
– Сколько длиться период обучения в центре?

– В одном из проектов пробовали двух месячные курсы введения альтернативной коммуникации и мы поняли, что когда у деток шёл прогресс они начинали понимать, как общаться при помощи карточек, как курс заканчивался. Сейчас мы помогаем детям системно, они к нам ходят годами.
–  Сколько  раз в неделю нужно посещать занятия, чтобы был заметен прогресс?
Детки к нам приходят два раза в неделю на занятие длительностью в 45минут и конечно с ними ещё занимаются родители дома.
– С какого по какой возраст к вам приходят дети?

–  Самые маленькие детки у нас это где-то  2 года, самый взрослый ребёнок это 14 лет. Лучше чтобы детки приходил боле в раннем возрасте, так как деток мы учим выражать свои желания по мере взросления, а деток в подростковом возрасте намного сложнее научить выходить из своих стереотипов.
– Как можно записаться к вам на курс?
– Мне родители пишут в социальной сити ВКонтекте, в WhatsAp или звонят и записываются на консультацию. И у же на консультации решаем нужна ли ребёнку альтернативная коммуникация.
– Много ли людей помогают вам финансово?
– У нас на сайте есть форма для пожертвования, когда мы проводим фандрайзинговыеакции, люди откликаются и помогают, но когда акция не проходит, есть люди которые подписаны на рекуррентные платежи их не много, но они помогают регулярно.
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