Интервью с председателем Совета Омского регионального отделения Общероссийского общественного движения «Молодежная ассамблея народов России (Мы –Россияне)» 
Ермеком Хапизовым
Ты являешься председателем Совета Омского регионального отделения Молодёжной Ассамблеи народов России. Расскажи, как ты попал на столь значимую должность?
На территории Российской Федерации, деятельность в сфере межнационального и международного согласия осуществляют несколько организаций, крупнейшими и старейшими являются следующие организации:  «Ассамблея народов России», «Молодёжная Ассамблея народов России «МЫ-РОССИЯНЕ», «Ассамблея народов Евразии» и «Молодёжная Ассамблея народов Евразии». В 2017 году с 22 по 25 мая в Москве состоялся Седьмой Съезд Ассамблеи народов России и Первый Ассамблеи народов Евразии. На данном съезде, Решением Центрального координационного Совета было создано Омское региональное отделение с рекомендацией моей кандидатуры на должность председателя Совета. Путём открытых выборов членов Центрального координационного Совета, моя персона была утверждена на данную должность, запротоколирована  подписью председателя Исполкома,
Чем занимается данная организация?

Молодёжная Ассамблея народов России , в соответствии с уставной деятельностью, первостепенно направлена на консолидацию молодых лидеров национально-культурных объединений и национальных автономий. Как мы все знаем, на территории Омской области проживают более 120 национальностей, более 60 национально-культурных объединений и казачьих сообществ зарегистрировано в качестве юридического лица, соответственно, все эти организации занимаются реализацией Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации. Например, автономии занимаются популяризацией культуры и языка определенной национальности, культурные центры занимаются развитием и традиционной культуры, обычаев, мероприятий.
 Наша основная задача объединить лидеров, молодых руководителей и объединить в одно единое целое наше движение. Наш лозунг «Мы – Россияне», независимо от национальности, вероисповедания.

Какой была реакция друзей и родственников на общественную деятельность?

Многие из нас знают, что крупные политические деятели и бизнесмены совмещают данный вид деятельности с общественной работой, поэтому, реакция друзей и родственников была неоднозначна, с одной стороны, все воспринимают данную модель жизни, но с другой стороны -немного с недоумением, потому что до этого я не отличался активной общественной жизнью, занимался небольшой волонтёрской деятельностью в качестве добровольца в Сибирском центре казахской культуры «Молдiр». Так вышло, что по рекомендации руководителя Сибирского центра я посетил съезд Ассамблеи народов России и съезд Ассамблеи народов Евразии, где мне очень понравилась идеология, тема, и конечно же, я не смог остаться в стороне. 
Мои знакомые были немного удивлены, потому что я являлся творческим человеком, дизайнером и многие не понимали, как мне удалось бросить своё поприще, свой талант и стал заниматься общественной работой. Нет, ничего, конечно же, не бросил и совмещаю данную деятельность. На сегодняшний момент, несмотря на то, что я уже в политической деятельности, пытаюсь доказывать, что можно совмещать обе деятельности с собственным профессиональным ростом?

Чем вы занимаетесь в Сибирском культурном центре?

Сибирский центр казахской культуры «Молдир» - это старейшая организация в России. Известно, что южную часть Омской области заселяли исторические кочевники - казахи, которые жили в юртах, и на состояние середины 20 века на территории Омской области насчитывалось свыше 700 казахских аулов. Данный аспект никак не мог отразиться в моей национальной идентичности, и я занимался административной деятельностью. У нас есть футбольная команда «Намыс» и из года в год,  я являюсь её администратором, оказываю методическое содействие.
Известно что представители организаций выезжают на мероприятия в другие города. Расскажи, выезды в какие города тебе больше всего запомнились?

Действительно, мы очень много посещаем разных городов нашей страны. Не могу отметить какие города именно запомнились, больше мероприятия, потому что по своей профессиональной деятельности удалось посетить очень много городов, будучи дизайнером на разных конкурсах и фестивалях. На сегодняшний момент мне больше всего запомнилась национальная программа «ГражданИнициатива. Нация», организатором которой является Немецкое молодёжное объединение. У них было проведено 3 этапа: первый – в Омске для Сибирского федерального округа, второй – в Томске, третий – сборный в Казани. Мы были на протяжении 3 дней в прекрасном городе Иннополис, это новый инновационный город, который больше всего запомнился. Мы жили в прекрасном студенческом общежитии, которое создано по последнему слову техники. Мы ходили по городу и для нас было в диковинку, что по всему городу ловил wi-fi, такого я не заметил ни в одном городе России. Вся архитектура была построена в стиле hi-tech, модерн, это очень сильно подкупало. Все визуальные картины играли основную роль в наших представлениях, мероприятие было на самом высоком уровне, где были ребята из разных городов и национальностей представили свою культуру, обычаи. По итогам, Молодёжная Ассамблея народов России подписала соглашение о партнёрских отношениях с Немецким молодёжным объединением.

Доволен ли ты первыми результатами работы в Омске, может быть хотелось что-то изменить?

Могу сказать, что я человек категоричный и также отношусь к себе. Если бы у нас были определённые материальные ресурсы для реализации наших идей и проектов, то, конечно же, было всё гораздо успешнее и удачнее. Я всегда исходил из того, что мы имеем и на сегодняшний момент было организовано 2 мероприятия. 
15 апреля в Международный день культуры, мы организовали Всероссийскую акцию «Культурный минимум» при поддержке Росмолодёжи, Роскульцентра и Правительства Омской области. Являясь региональным координатором акции, мы смогли провести флэшмоб национальных костюмов народов России под лозунгом «Мы – Россияне» на площади перед ДК Малунцева, это очень важное мероприятие, которое смогло объединить всю нашу общественность. Мы водили хоровод в разных национальных костюмах с разными представителями, таким образом, мы поздравляли славян с наступлением Красной горки – славянского традиционного праздника. Другой проект, который мы недавно реализовали - это Фотофест «Молодёжь России». Мы фотографировали молодых ребят разных национальностей в национальных костюмах, среди которых были поляки, немцы, татары, русские, казахи, армяне и сделали фотовыставку. Она была 12 июня в День России и 16 июня в Сквере дружбы в рамках проекта «Территория ЭТНО». 
Думаю, что если в дальнейшем у нас будет материальная поддержка от разных органов, то мы сможем показать ещё больший уровень содействия в межнациональных отношениях на территории региона.

У тебя загруженный график?

Я бы сказал, что да. Так как я совмещаю работу, она делится на 3 блока: первый – профессиональная деятельность, где я работаю в качестве дизайнера, иногда у меня бывают примерки, встречи с клиентами, рекомендации, это занимает порядка 20% моего времени. Основную часть  времени сейчас занимает Ассамблея, это 50% времени, потому что сейчас я отдаю все свои ресурсы будучи руководителем регионального отделения, это командировки, форумы, мероприятия, конференции и заседания, а 20% распределено на политическую деятельность, так как я сегодня состою в Молодёжном общественном Совете при Омском городском совете.

Ты – дизайнер, это твоё увлечение?

Это моя профессия
В каком возрасте ты понял, что хочешь им стать?                         
Довольно рано, в 13 лет я уже стал этим заниматься серьёзно, в 14 лет уже показал первый результат и победил на областном конкурсе юных дизайнеров. Это довольно серьёзное для меня поприще, в 2016 году был отпразднован 10-летний юбилей моей творческой деятельности при поддержке Правительства Омской области в музее Либеров-центр. Общими усилиями мы смогли организовать прекрасный творческий вечер с большим количеством гостей.
Однажды тебе удалось встретиться с Вячеславом Зайцевым, расскажи, как и где это произошло.

Мы виделись с ним не единожды, и само собой ,первая встреча была самой запоминающейся. В 2012 году проходил Международный текстильный салон «Premiere Vision» - это выставка достижений в области текстиля. Именно там мы встретились впервые, и, конечно же, я стал консультироваться с ним по возможности. 
После этого в 2014 году мы виделись, когда я подал заявку на конкурс профессиональных модельеров имени Надежды Ламоновой, он проходил под лозунгом «Мир искусства». Вячеслав Михайлович являлся учредителем данного конкурса и председателем жюри, мы с ним не раз фотографировались, и впоследствии, был приглашен на работу в  Московский дом моды.
Есть ли у тебя мечта, встретится с кем-либо ещё известным, необязательно в сфере моды?
Наверное, уже нет. Конечно, было бы интересно пообщаться с некоторыми персонами, но это только интерес, а не мечта. 

С кем именно?

Я не знаю, это конечно может быть, и политизировано звучать, хотя у меня нет никаких взглядов по этому поводу, но мне бы хотелось встретиться и пообщаться с Ксенией Анатольевной Собчак, потому что я считаю её очень умной, грамотной женщиной, которая на сегодняшний момент возглавляет один из самых авторитетных журналов в мире моды «L'Officiel», хотел бы с радостью пообщаться с Президентом нашей страны Владимиром Владимировичем Путиным.

Однажды я встречался с  Президентом Республики Казахстан Нурсултаном Абишевичем Назарбаевым, но увы, у меня не получилось пообщаться.
Расскажи про то, как это произошло?

Мы увиделись в 2017 году, когда я был делегатом 5 Всемирного курултая казахов в Астане. Он был учреждён по распоряжению Президента Казахстана, на него были приглашены 600 казахов зарубежья. Я входил в состав российской делегации.

Был ли ты на EXPO в прошлом году?

Да
Считаешь ли ты, что это новая гордость Казахстана?               
Это не только новая гордость Казахстана, но и всего постсоветского пространства, потому что мероприятия подобного уровня, организованного Международным бюро выставок проходит впервые на территории СНГ. 

В прошлом году ты был номинирован на премию «Народный герой», а вскоре стал её лауреатом. Как ты отреагировал на это до победы и после?

На самом деле это был очень волнительный момент, потому что я не знал о том, что был номинирован. Это получилось следующим образом, я сижу, и мне с утра друзья и знакомые присылают сообщения в социальных сетях: «Поздравляем, мы за тебя проголосовали». Я вообще не понимал, кто и где за меня голосуют, в итоге оказалось, что я вошёл в шорт-лист номинантов и позже стал просить друзей поддерживать меня, но никак не ожидал что поддержат более 2000 человек. В этой премии самое сложное, что никто не знает, сколько голосов было отдано, всё абсолютно было скрыто. Я продолжал писать друзьям, при этом, не понимая, сколько нужно набрать голосов для победы. Когда я узнал, что победил, то был очень шокирован, удивлён. Но ещё больше, когда озвучили, на сколько голосов опередил (там было в районе 50) участника находящегося на второй позиции. Все номинанты были достойными и владели по праву стать лауреатами данной премии.

В 2017 году на Чокана Валиханова у тебя был свой «Модный дом», насколько это было затратно и нервно заниматься таким проектом?

Поздней осенью его пришлось закрыть по причине того, что это требует больших колоссальных ресурсов, материальных, временных. К сожалению, мой характер работы мне не позволял постоянно присутствовать на территории для обслуживания наших клиентов и это порождало разного рода вопросы, как со стороны клиентов, так и сотрудников. На любом предприятии должен быть руководитель, в нашем городе имеется проблема хороших управленцев в отрасли текстильной  и лёгкой промышленности. Так как мне не удалось найти данных специалистов, в Омске предприятие закрыто и работает по методу и принципу аутсорсинга. 

Этот проект приносил прибыль?

Да, конечно
Спрос на твои услуги был стабилен в Омске? 
Не могу сказать, что он был стабилен, так как данная деятельность является сезонной.
 К примеру, зимой и весной мы были действительно в тренде и востребованы, то летом в период отпусков у нас было намного меньше заказов, чем весной и зимой, но как только наступила осень заказы стали, конечно же, возрастать, особенно перед школой.
В этом плане в Москве работать легче?
Не могу сказать, так как абсолютно разные люди, разные города и условия жизни.
Финансовый уровень даёт о себе знать

Конечно, как финансовое, так и положение менталитета общества. Это всё разные вещи. Считаю, будет нецелесообразным сравнивать Омск и Москву, касаемо по индивидуальному пошиву одежды.
Как к тебе пришла идея открытия?

Идея пришла в 2016 году, в тот момент я работал преподавателем с 2014 по 2016 год, и многие друзья стали говорить: «Ну, зачем тебе это преподавание? Хватит заниматься благотворительностью, не тем ты занимаешься, тратишь своё внимание, силы и нервы на студентов». Все мне говорили как один: «Открывай своё предприятие». Я не понимал какие ресурсы за собой и время это будет нести, поэтому я решил податься на конкурс грантов в формате субсидий предоставляемый Администрацией города Омска  для молодой предпринимателей, и по счастливому случаю -победил. От Администрации города мною были получены 386 053 рубля для реализации собственного бизнес-проекта, к этому прибавил собственных полмиллиона и смог создать то, что хотел.    
Когда ты открывал свой «Модный дом» у тебя были негативные мысли о том, что всё быстро закроется и проект будет нерентабельным?

Нет, я этого не боялся и даже об этом не думал

Какие действия ты предпринял после получения гранта?

Грант был получен в ноябре 2016 года, а открыл «Модный дом» 1 января, соответственно перед открытием необходимо было заключить договорные отношения с разными поставщиками по приобретению швейного оборудования и мебели, необходимо было определиться с местоположением и набором штата сотрудников. Мы действовали грамотно, и что касается аренды, нам предоставили 2 месяца с неплохой скидкой. 

Планировал открыть филиалы в других городах?

Думаю, что да.
Почему ты открыл именно 1 января?

Так получилось, что это было техническое открытие, а торжественное состоялось 30 января. 1 января я вступил в права арендатора. 
Можешь дать пожелание или совет, тем, кто хочет воплощать свои идеи у нас в Омске, но не знает с чего начать.
Самый главный совет, конечно же, быть омичом во всех его проявлениях, болеть за свой родной город, потому что, нужно правильно всё расценивать и делать определённые выводы для того, чтобы делегировать свои профессиональные компетенции, собственные знания и реализовывать разного рода проекты. Не все готовы сразу быть руководителями, бизнесменами, предпринимателями, возможно, необходимо пройти подготовительный этап добровольцем, волонтёром, ассистентом, помощником, впоследствии устроиться на определённые, начального уровня должности, и сделать вывод моё это или нет, а когда будет определённый опыт набран, то можно начинать реализовывать собственные идеи и замыслы. Конечно, когда ещё есть материальные ресурсы, то намного лучше. У меня задача одна, пожелать всем благ, чтобы все любили свой город, и никогда не обращали внимания на тех нытиков, которые сегодня жалуются на жизнь в прекрасном городе Омске.     
Золотухин Лев
