· Общественные молодежные организации в городе Омске важный и самый распространенный инструмент взаимодействия между студентами и школьниками.  «Лига молодежи», Омская региональная детско-молодежная  общественная структура, созданная для того, чтобы быть площадкой между студенческими активами и рабочей молодежью Омска. Цель организации состоит в реализации идей молодежи, развития ее духовного и нравственного потенциала, воспитания поколения молодых людей с активной жизненной позицией. С момента создания организации были проведены мероприятия по выявлению лидеров в детской и молодежной среде, развитию лидерских качеств, пропаганды командности, нацеленности на позитивный результат. И о становлении организации в интервью расскажет руководитель ОРДМОО «Лига молодежи», инженер штаба студенческих отрядов Омской области и руководитель Омского школьного трудового отряда Семеренко Евгения Валерьевна. 
1)Расскажите о самом интересном случае из вашего детства? 

Детство — это удивительная пора, когда любой пикник с родителями или купание в речке, как приключение, мир такой разный и огромный, а ты такой маленький. Одно из ярчайших воспоминаний из детства, когда мы с папой поднимались на Собки в Казахстане. Мне было трудно, но я даже тогда понимала, что не могу «дать слабину» -  это была моя первая победа.
2)Как Вы в школьном возрастаем выбрали будущую профессию? 
И кем являетесь сейчас?  
С раннего детства во мне было обостренное чувство справедливости, именно это и побудило меня получать юридическое образование. В годы моего взросления был популярен сериал «Каменская», меня очень вдохновляла героиня Елены Яковлевой, молодая, красивая, амбициозная женщина которая стремилась помогать людям, «докопаться» до истины и сделать этот мир лучше. Реалии жизни внесли коррективы в мои профессиональные планы, я поняла, что хочу предупреждать негативные события, а не бороться с их последствиями, так я начала получать образование –  конфликтолога. И, по моему мнению, в этой сфере я максимально реализовалась. Сегодня, я прежде всего – общественный деятель. Моя работа непосредственно связана с молодежной политикой и с возможностями, которые она дает. Я работаю в двух организациях «Омский Областной Студенческий отряд» и «Лига Молодежи», без ложной скромности, можно сказать, мы помогаем реализоваться и начать свой трудовой путь тысячам студентам, а с 2018 года еще и школьникам. И на первый взгляд, не видна связь между моим образованием и профессиональной деятельностью, но она самая что ни есть прямая – справедливо же, что если молодой человек хочет быть полезен обществу, то мы с моими коллегами помогаем ему пройти этот путь и гарантируя соблюдение всех его гражданских прав. Я уверенна, что своей каждодневной работой я делаю этот мир лучше, ведь труд крут. 

3)Расскажите о студенческих годах? Занимались активной деятельностью в стенах вуза?  Как начали свой путь в общественной деятельности?  

Мои студенческие годы, я всегда вспоминаю с теплотой, это удивительный период моей жизни. Легко учиться, когда тебе по-настоящему нравится, буквально всё, преподаватели, одногруппники и конечно же сами занятия. Мне безумно повезло оказаться в достаточно творческой и инициативной атмосфере. Практически сразу, я вошла в состав студенческого актива своего факультета, а затем и ВУЗа, мало какие мероприятия проходили без моего участия. С гордостью я вспоминаю мой опыт организации практических семинаров для студентов в формате дебатов, очень приятно, когда твоя инициатива поддержана, еще приятнее осознание того, что на основе твоих наработок были изданы методические рекомендации и внедрены в образовательный процесс. С особым трепетом я вспоминаю день, когда на доске объявлений у деканата, я увидела приглашение на выездной семинар-тренинг «РИТМ» и это не тот грандиозный форум, который известен многим, это самое начало, мы стали «пилотной группой», но именно это событие изменило мои планы кардинально. Это мероприятие и стало стартовой точкой – общественник как образ жизни. В далеком 2009 году я была просто студенткой, которая не знала ничего про проектную деятельность, не знала что за ОРДМОО «Лига Молодежи», а сегодня я ее руководитель и моя основная задача, как руководителя, создавать условия для развития школьных трудовых отрядов.


4) Кем мечтали стать после обучения в университете? 

Так как, еще будучи студенткой, я начала заниматься общественной деятельностью, то моя цель была стать руководителем общественной организации, кем я, собственно, и стала.   


5)Какие жизненные уроки Вы вынесли, будучи студентом?
 Мне повезло иметь прекрасные отношения как с преподавательским составом, так и с одногруппниками, и со всеми моими «коллегами» по студсовету, каждый из них меня научил быть гибкой и коммуникабельной. Но самый ценный урок, я получила на первом своем экзамене в период сессии – хороший человек это не профессия, не во всех ситуациях тебя выручит твое обаяние и хорошее отношение. Теперь к каждому «экзамену» в своей жизни я тщательно готовлюсь. 


7)Как начали заниматься студенческими отрядами?
Обычно в подобных ситуациях, говорят – это судьба, так и в моем случае. После университета я работала в центре психологической поддержки детей и молодежи, это был довольно трудный период моего профессионального становления. Именно там, я узнала о проблемах о которых не принято говорить в нашем обществе – о детских зависимостях и «розовые очки» треснули. Проработав полгода, я поняла, что эмоционально сгорела и впервые решилась на уход «в никуда».   Но к моей радости, тогда же Алексей Николаевич Потейко начал формировать новую команду соратников и предложил мне стать ее частью. Так начался мой путь со студотрядами. 


8) Перечислите три личных качества, которые вам помогли в вашем начинании?
1. Коммуникабельность

2. Трудолюбие

3.  Любознательность

9) У вас есть девиз по жизни? 

Никто не запомнит тебя за твои мысли, действуй!
10) С какими трудностями сталкивались?

Сегодня, наиболее трудным для меня найти баланс между организацией деятельности школьных трудовых отрядов согласно требований законодательства и их личных потребностей. Школьники готовы работать уже сейчас, но требования закона создают множество препятствий для реализации. Количество желающих работать превышает реальное количество рабочих мест. И что еще более печально, с каждым годом их количество уменьшается. 

11) Какую цель преследовали при создании школьных трудовых отрядов? 

Популяризация человека труда должна быть еще со школьных лет. Школьные трудовые отряды — это интересный формат для реализации это цели. Искренне верю, что ШТО смогут сделать осознанный выбор своей бедующей профессии, а значит в нашем обществе будет больше людей с активной жизненной позицией. 

12)Поддерживают ли гос.структуры развитие вашей организации в Омской области?

Оказывается поддержка как государственными структурами,  так и не государственными.

13) Когда и как создали общественную организацию, которой руководите?

 ОРДМОО «Лига Молодежи» была создана 29 мая 2008 года решением учредительного собрания, на котором присутствовали руководители общественных объединений и движений Омска и Омской области, представители студенческого актива, молодые предприниматели и рабочая молодёжь города Омска.​
14)Почему вас заинтересовала общественно-полезная деятельность?

Именно общественная деятельность показала мне возможности развития личных и профессиональных качеств. 

15) Чем отличается деятельность инженера от руководителя школьных отрядов?

Это совершенно разная деятельность, условно говоря, работа инженера это исполнение поставленных задач, Руководителю задачи никто не формирует, он делает это самостоятельно, только он определяет стратегию развития и несет полную ответственность за деятельность.
16) Поддерживает ли Вас в вашей деятельности друзья и семья? 

Поддерживают и гордятся мной, радуются моим успехам.

17) Помимо руководства данной организацией чем занимаетесь в свободное время? 

Во многом в моей работе имеет огромное значение увлеченность и вдохновение, которым я стараюсь «заряжать» своих подопечных и коллег. В свободное время я путешествую и черпаю новые знания из книг.

18) Бойцы школьных трудовых отрядов - какие они для вас?

Совершенно разные и это здорово. Мы постоянно учимся друг у друга. Они живые источники информации, что происходит вокруг, какие тенденции и при этом, тяга молодежи к познанию всего нового не может не увлекать и вдохновляет, искренне верю, что за этими ребятами будущее. 

19) Что хотите привнести в общественной деятельности и каких результатов добиться? 

Моя цель – создать эффективный социальный тренажер для подростков.

Все чаще мы наблюдаем отток молодежи из региона, я верю, что подобными инициативами мы можем изменить данную ситуацию и показать молодому поколению возможности развития именно в Омской области.

20)Расскажите о программах, которые вы хотите реализовать на базе вашей организации? 

Программа базируется на 3-х китах:

-Трудовое воспитание, направленная на популяризацию статуса человека труда;

- Профориентация;

- Досуговая деятельность.
21)Как вы считаете, что недостаёт вашей организации? 

Не хватает известности организации. Совсем недавно организация приняла иной вектор развития, в связи с этим можно сказать, что мы только начинаем делать первые шаги.
22) Чего хотите пожелать бойцам отрядов, которыми руководите?

Хочу пожелать удачи всем бойцах, особенно сейчас, когда многие сдают экзамены в своих учебных заведениях. Развиваться и стремиться быть лучше и лучше, быть инициативными и ответственными в моменты принятия решений.

