Интервью с Константином Анатольевичем Шелеговым, руководителем омской городской автономной некоммерческой организации  “Детско-юношеское спортивное патриотическое общество “Юниор”.
- Расскажите о вашем детстве, где вы родились?

- Родился в Омске, с детства любил заниматься спортом, плаванием и дзюдо.

- Кем мечтали стать?

- Как и все дети, мечтал стать космонавтом, но с возрастом мечта менялась: капитаном дальнего плавания, милиционером.

- Ваше образование как-то повлияло на деятельность, которой занимаетесь?
- Нет, скорее повлияли мои жизненные приоритеты.

- Вы руководите Первой детской футбольной лигой "Пионер". Как к вам пришла идея создания?

- Это продукт коллективной работы, нашей команды. Начинали с маленьких турниров, после переросли в масштабные мероприятия. А уже когда, как говорится, пришло время создавать лигу, появился спрос.

- Какие цели и задачи ставит перед собой лига?

- Создать условия для развития спорта, вовлечь детей и молодежь в активное занятие физической культурой и спортом, сформировать устойчивую мотивацию к здоровому образу жизни; сформировать и развить социальные, интеллектуальные, физические качества личности детей, их инициативность, самостоятельность и ответственность. Задачей является воспитание детей в духе патриотизма, верности своей школе, клубу и тренеру. Важно повысить престиж детских соревнований, их информационно-образовательной и воспитательной составляющих; укрепить дружеские отношения между спортивными школами, сформировать устойчивую модель проведения соревнований среди спортивных школ по уровню детей. Проведение работы с родителями по подготовке к соревнованиям своего ребенка (поддержка во время и настрой на игру) и себя (уважительное отношение к соперникам, судье и тренеру). Привлечение к участию не только Омских команд, но и из области Омска, других регионов России и Республики Казахстан. Привлечь бизнес для поддержания в проведении и организации подобных мероприятий.
- В вашей лиге принимают участие команды из области?
- Сейчас нет, но планируем.
- Планируете ли вы организовывать подобные лиги в других регионах?

- Да, уже ведем переговоры.

- С какими трудностями вам пришлось столкнуться?

- Отсутствие площадей для проведения соревнований и высокая стоимость аренды полей.

- Какие источники финансирования есть у лиги?

- Пожертвование от населения, взносы, помощь партнеров проекта (подарки).

- Вы также возглавляете футбольную школу "Юниор" в Омске. Эти проекты тесно связаны между собой?

- Да, все началось с организации ФШ «Юниор» в городе.

- В вашей школе проходит набор детей уже от трёх лет. Почему так важно отдать ребенка в спорт как можно раньше?

- Обучение детей с трех лет - уникальное конкурентное преимущество «Юниора». В муниципальных спортивных школах набор идет с шести лет. В этом возрасте дети уже слишком привязаны к телевизору и компьютеру. Да и координация, и психология начинают формироваться гораздо раньше. Кажется невероятным, что дошколята в таком юном возрасте могут учиться футболу. Однако уже в три года ребенок может заниматься физическими упражнениями – его организм достаточно окреп, начинает формироваться осанка, координация, скорость. Главное, чего мы хотим - привить детям любовь и интерес к спорту.

- Вы проводите тренировки и для мальчиков, и для девочек. Принимают ли участие девочки в вашей детской лиге?

- Девочки у нас занимаются и активно принимают участие в соревнованиях.

- В вашей школе на одного тренера приходится не более восьми учеников. Это достаточно инновационный подход, ведь обычно тренеру приходиться работать с большими по численности группами. В чем преимущества такого принципа работы?

- Индивидуальный подход. Тренер уделяет внимание каждому ребенку, а с малышами работает два тренера. Второй тренер подсказывает и помогает ребенку в выполнении заданий.

- Активно ли вы сотрудничаете с другими футбольными школами? В чем это сотрудничество заключается?

- Мы дружим со всеми школами города, так как делаем общее дело, проводим совместные мероприятия (соревнования, поездки в летние лагеря, пикники). Такие события укрепляют отношения не только между командами, но и родителями.

- Считаете ли вы необходимым открытие новых школ в области и планируете ли это делать?

- Открывать надо, планировали. Но в силу большой занятости не хватает людей, которые бы могли заняться этим вопросом. Проблема контроля качества на удаленном расстоянии. Данный вопрос у нас открыт.

- Ваше правило либо принцип, которого вы придерживаетесь в работе?

- Любое дело, за которое берешься, должно быть выполнено качественно и с душой; если делать на половину, то лучше не делать.

- Можете объяснить молодым родителям, которые выбирают вид спорта для своего ребенка, почему стоит остановиться на футболе? 

- Наши тренеры дают те упражнения, которые максимально подходят возрасту ребенка, а ребенок начинает познавать культуру общения с ровесниками. Для этого все ученики делятся на группы по возрастному признаку. Различие ребенка трех лет от ребенка шести лет состоит не только в физическом развитии, но и в особенностях восприятия мира. В тренировочном процессе ФШ «Юниор» этот момент учитывается: подбираются упражнения, которые просты в повторении, а для объяснения упражнений проводятся ассоциации с животными, а также уделяется персональное внимание каждому ученику. Приходя к нам, мы становимся одной семьей!
Лолаев Дмитрий
