Интервью с Лавневич Татьяной Владимировной, президентом Омской городской общественной организации школьных библиотекарей
1. Татьяна Владимировна, здравствуйте. Расскажи немного о себе: где Вы родились, как прошло Ваше детство и становление Вашей личности, где Вы получали образование?


Здравствуйте. Я родилась в Новосибирской области и до 17 лет я со своей семьёй жила там. У нас была большая и дружная семья: родители Тамара Леонтьевна и Владимир Алексеевич, бабушка, Клавдия Георгиевна, прадедушка Иван Прокопьевич, прабабушка Прасковья Егоровна. 
             Прадедушка родился и провёл детство в имении Льва Толстого, ходил, вместе с другими крестьянскими ребятами в его Воскресную школу. К сожалению, не так много запомнилось из его рассказов о писателе.  В детстве он мне много читал, возможно, тогда у меня и сформировалась любовь к чтению. Прадедушка окончил наш Омский ветеринарный институт, награждён медалями, на его долю выпало много испытаний в т.ч. и репрессии. Прабабушка - была  домохозяйка, на ней держался весь дом, я не помню, что бы она просто сидела – её руки всегда что то делали. Бабушка – героическая женщина, которая, к сожалению, рано овдовела, в 25 лет, оставшись с 2 дочерями на руках. Маме года не было, а на дворе стоял 1938 год. Во время войны бабушка работала на заводе имени Баранова контролёром. Она вспоминала, что не тратила время на дорогу, а спала прямо в цехе. В 1943 году её отправили в Москву вместе с перенесенным туда заводом и 9 мая 1945 года она встречала на Красной площади, видела салют Победы. Бабушка рассказывала, что это было необыкновенное событие, все незнакомые люди плакали, обнимали и целовали друг друга. Всех объединила общая радость, преодоление тяжкого времени. Ей предлагали остаться в Москве, но она вернулась домой, окончила институт, работала в столовой, потом директором хлебозавода. Получила за свой труд медали и звание «Отличник советской торговли». Дед (отец отца) – Алексей Степанович, был машинист паровоза, за свой труд награждён Орденом Ленина и знаком «Почётный железнодорожник». Мама тоже работала на железной дороге, а отец – врач. Моя семья – это порядочные, трудолюбивые, многое пережившие люди.  

После окончания мной школы мы переехали в Омск, где я окончила филиал Алтайского государственного института культуры заочно, по направлению «Библиотековедение и библиография». Я очень люблю читать и всегда   ищу в книгах ответы на свои вопросы, отражение своей жизни. Мой любимый писатель – Николай Семёнович Лесков. Его мысли - родник, наполненный свежей, кристально чистой водой незамутненных смыслов: настолько все чувства и эмоции, выраженные им, лишены грязи, порочности, хитрости. Именно моя любовь к литературе привела меня к выбранному направлению, к моей работе в школе и впоследствии к общественной деятельности, неразрывно связанной с этими самыми литературой и школой. С 1983 г. работаю в школе №110. Работу свою люблю и люблю детей, для которых работаю. Стараюсь, что бы в моей библиотеке детям было уютно и интересно. Ведь есть такие дома, куда попав однажды, хочется прийти опять. Вот моя библиотека - такой дом.  С детьми мы много читаем, реализуем совместные проекты. Я – победитель городских и областных профессиональных конкурсов «БиблиОбраз», в 2006 году – российского конкурса для методистов «Мастер книги». В 2008 году - победитель Российского конкурса «Лучший школьный библиотекарь». Призом стала стажировка в библиотеках Америки по программе «Открытый мир».  Мой труд отмечен наградами, Почётной грамотой Министерства образования и науки РФ, а в 2019 году меня внесли в Книгу Почёта  работников образования города Омска.
2. Кто Вас поддержал и поддерживает в Ваших начинаниях?


Омская городская общественная организация школьных библиотекарей была зарегистрирована 15 лет назад, в 2005 году и я стала инициатором создания Меня поддержали сын Тимофей (что для меня очень важно), коллеги, российские профессиональные ассоциации РБА и РШБА. Для чего это было нужно? Дело в том, что специалисты, работающие в одной и той же сфере, не должны  быть разрозненны. Людям нужно общаться друг с другом, делиться опытом, перенимать что-то друг у друга, исправлять свои ошибки, намечать цели и пути их реализации, смотреть на то, решены ли как собственные, так и общие задачи. А в нашем городе  работают 150 школ, а значит – минимум и 150 библиотекарей. В 2005 году  менялась привычная структура, распались методические объединения, необходимо было организовываться своими силами. Необходима была площадка для профессионального общения. Что мы и сделали. Основные направления  нашей работы: повышение престижа чтения среди детей и подростков, развитие социального партнёрства за пределами библиотечной сферы, повышение квалификации библиотекарей. Мы регулярно проводим семинары, конференции, читательские мероприятия, собрания, открыты для диалога. 
Конечно, сейчас ситуация в образовании во многом изменилась. Создан ряд законодательных актов, регламентирующих деятельность библиотеки образовательной организации. Министерством образования Омской области создана Концепция развития школьных информационно - библиотечных центров, составлена «дорожная карта», с 2018 года работает региональная ассоциация педагогов –библиотекарей, объединяющая библиотекарей всего региона, которую я так же возглавляю. Департаментом образования Администрации города Омска на базе ряда школьных библиотек созданы тьюторские центры, в т.ч. и в нашей школе. Это даёт возможность передавать опыт более молодым коллегам, формировать у них интерес к профессии. Кроме этого, я представляю профессиональные интересы коллег в Координационном общественном совете при Мэре города Омска, член Совета региональной организации ветеранов педагогического труда. Все наши начинания сейчас поддержаны органами власти.
3. Чем Вас увлекла общественная деятельность? Как Вы к этому пришли?
В 2004 году я приехала на конференцию РБА. РБА – это профессиональная ассоциация, которая объединяет библиотеки всех структур и всех ведомств: вузовские, научные, для слепых, школьные, сельские и многие другие. Все. Раз в год профессиональное сообщество встречается на ежегодных конференциях РБА, которые проводятся в разных городах России, определить вектор развития библиотечного дела. В 2004 году одна из конференций как раз была в Новосибирске. Так как Новосибирск находится недалеко от Омска, я решила, что можно поехать. Я была поражена тому, какое количество людей из разных библиотек и ведомств, из разных регионов России и зарубежья там оказалось!  У меня было  ощущение, что я  жила у маленькой реки, и вдруг оказалась на  берегу океана.   Все говорили на одном профессиональном языке, заявляли об общих проблемах, определяли пути решения. Один из таких путей - государственно –общественное управление.  Это окончательно подвигло меня к идее объединить коллег. 
4. Какие цели Вы и Ваши коллеги изначально перед собой поставили? 

Цель, которая нами была когда-то поставлена, да и которая   актуальна сегодня– оказать содействие в решении  проблемы детского чтения.  В  тесном сотрудничестве с Министерством образования Омской области, Администрацией города Омска, департаментом образования города Омска наша организация с 2007 года целенаправленно работает над реализацией своей  общественной программы «Читающий школьник –процветающая нация».  В рамках программы организованы и проведены насредства муниципального гранта «Фестиваль детского чтения», «Музей книги в школьной библиотеке», «Охрана природы – дело общее», «Флэш –моб «Читаем Пушкина» и другие, издаём детскую литературу, участвуем в российских проектах  РБА и РШБА. В этом году Омск впервые принял участие в чемпионате по чтению вслух «Страницы20». Но для того чтобы мы опять с гордостью могли называть себя самой читающей нацией, нужна национальная программа поддержки детского чтения, с финансированием, привлечением СМИ, комплектованием художественной и научно –популярной литературой фондов  школьных библиотек.  Необходимы усилия не только со стороны родителей и школы, но необходим и социальный заказ на чтение со стороны государств не  разовыми акциями, а целенаправленной программой.
5. Какие мероприятия уже были проведены Вашей общественной организацией? Заметен ли интерес у библиотекарей к вашим инициативам? 
ОГООШБ ежегодно принимает участие в конкурсе муниципальных  грантов, организованным Администрацией города Омска. На наши фестивали детского чтения   приезжали люди из других городов, что говорит о востребованности «читательских» мероприятий. Флэшмоб «Читаем Пушкина» в этом году собрал более 200 участников, в т.ч. из  разных городов России, Украины, Казахстана, Израиля, США. Очень популярны ежегодные читательские конференции «Книга. Чтение. Библиотека», они помогают ребёнку раскрыть свой читательский потенциал, подружиться с книгой и чтением. Также мы организовываем узкопрофессиональные семинары, консультации, помогаем коллегам и всем желающим повысить свою квалификацию, скорректировать теоретическую базу, обучаем механизмам проведения массовых мероприятий. 

6. Сложно ли было Вам начать вашу деятельность? С какими трудностями Вы столкнулись? 

Начинать всегда сложно. Мы смогли себя зарекомендовать, проводя множество мероприятий, честно выполняя свою работу. В 2006 году мы учредили общественную награду «За верность профессии» и ежегодно награждаем лучших школьных библиотекарей.  В нашем регионе работает много сильных, хороших библиотекарей: люди совмещают традиционные методы (живые мероприятия, конференции) с новыми возможностями, которые дают современные технологии. Андреева Татьяна Алексеевна (школа №133), Стасенко Татьяна Ильинична (школа №151), Соколова Людьми Анатольевна (лицей №143), Платонова Ирина Иннокентьевна (гимназия №147), Коваленко Валентина Григорьевна (школа №37), Салеева Марина Александровна (школа №35) и многие –многие другие, с нами сотрудничают библиотекари –ветераны Мартыненко Галина Александровна,  Щукина Нина Семёновна

7. Удачно ли Вы совмещаете Вашу общественную деятельность с семьей, с иными видами занятости? Как Вам удается находить время на все это?

Это отнимает много сил, но домашние воспринимают это уже как данность. Конечно, хочется больше времени проводить с семьёй, сочинять сказки с внуком, книги читать, в театр ходить, путешествовать, но пока больше времени и сил отдаю работе. Очень много уходит и времени, но желание сделать сою работу преобладает над усталостью. 
8. Татьяна Владимировна, что бы Вы посоветовали людям, которые тоже хотят заниматься общественной деятельностью? 

Нужно брать и начинать! С этим нет никаких проблем. Если у кого-то есть желание посвятить себя общественной деятельности, то я бы посоветовала этим людям как можно скорее воплотить мечту в реальность, потому что на сегодняшний день общество, по моему мнению, должно консолидироваться, сплачиваться, объединять свои ресурсы для дальнейшего многогранного развития, чему и способствуют разного рода общественные организации.  
9. Какие у Вас дальнейшие планы? 

Продолжать свою работу, организовывать больше продуктивных мероприятий, привлекать внимание общественности к решению уже давно очерченных, очень важных для нашей страны задач. 
Автор Майоров Владислав
